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GOLDEN 

BUZZ PENTRU 

TECUCEANCA 

DAMARIS LUPU
UIMITOR. Damaris Lupu, în vârstă 

de 14 ani, din Tecuci, a primit Golden Buzz 

de la Dragoş Bucur, pentru un număr 

senzaţional de contorsionism, la „Românii 

au talent”. Tecuceanca a învăţat singură 

contorsionismul şi se antrenează acasă ori 

pe un covor în faţa blocului.  > pag. 16

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro

 Două contracte, în 
valoare de 57 de mili-
oane de euro, au fost 
semnate de la începutul 
acestui an, pentru reabi-
litarea sistemelor de iri-
gaţii din judeţ. Cele două 
documente au ca obiect 
refaceri și modernizări 
la Sifonul Lozova și Si-
fonul Mălina, sisteme 
deosebit de importante 
pentru agricultura ju-
deţului. > pag. 09
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Doi copii aşteaptă 
de un an 
ca Justiţia 
să le răzbune
mama

Pe 15 februarie, se va împlini un an de la tragedia care 

a înroșit DN 25, la ieșirea de pe podul de la Traian, 

comuna Braniștea. O femeie își pierdea atunci viaţa 

după ce mașina condusă de soţul ei a fost lovită de 

un bolid la volanul căruia se afl a un șofer băut și cu 

permisul suspendat. Doi copii care își așteptau părinţii 

acasă au rămas orfani de mamă. Șoferul aparent 

vinovat a ieșit din arest după șase luni, iar dosarul încă 

stă pe masa procurorilor.  , Mariana Constandache

Zeci 
de milioane 
de euro pentru 
sistemul 
de irigaţii 
gălăţean
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editorial
viaţa liberă
Dosarul ”subţire” cu amânări se ţine

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

N
u mă refer aici la 
numărul acuzaţiilor 
sau la grosimea 
dosarelor, cu la 

aşa-zisa ”subţirime” a obrazului 
acuzatului cercetat, judecat 
şi într-un final, condamnat. 
Sau nu, pentru că tot mai des 
asistăm la scenarii tipice, în 
care, dacă ai ghinionul să pici 
într-n dosar cu oricâte capete de 
acuzare, dacă eşti ”cine trebuie”  
şi ”cum trebuie”, se activează 
instant mecanismele de frânare 
a pagubelor şi de activare a 
tertipurilor menite să te scoată 
cât mai curat.

Nu ne-am propus să facem 
o radiografi e a sistemului de 

justiţie pentru care statul 
cheltuie sume exorbitante: 
salariile poliţiștilor, procurorilor, 
grefi erilor și judecătorilor, 
proceduri de citare, consumabile, 
combustibili, utilităţi, etc. Nu pot 
fi  însă ignoraţi anii care se scurg 
de la debutul unei anchete sau 
de la producerea unui eveniment 
de o rezonanţă deosebită, ori 
cu consecinţe extrem de grave, 
care cer explicaţii și să fi e atrase 
răspunderi. Anii care se scurg în 
detrimentul celor care au avut 
de suferit direct, al impactului 
social, și nu în ultimul rând în 
detrimentul valorilor lezate. Și 
al încredinţării publicului că 
justiţia nu este doar o chestiune 
teoretică. Pornim de la pericole 
de care niciunul nu suntem feriţi 
și care s-au concretizat în câteva 
tragedii care au șocat opinia 

publică, îndoliind irecuperabil 
familii. Copii au rămas orfani 
sau schingiuiţi pe viaţă, preţul 
plătit de cei vinovaţi fi ind unul 
infi m. Și nu neapărat pentru 
că legea a permis, ci pentru că 
”atuurile” avute la momentul 
fatidic le-au permis să treacă 
altfel prin furcile justiţiei. În 
timp ce anonimi afl aţi în situaţii 
juridice similare și-au afl at 
sentinţele în câteva luni, maxim 
un an, ”favorizaţii” au știut și 
au avut cum să lungească boala 
până aproape s-a uitat de ea. Câte 
patru-cinci ani de judecată după 
doi-trei de anchete nu e un fel 
de a face dreptate. Condamnări 
care extrem de rar îi trimit 
după gratii pe vinovaţi și sume 
plătite de fi rmele de asigurări 
sunt reparaţii venite greu, când 
victimele sau cei ce le urmează 

aproape și-au pierdut speranţa. 
De aceeași speranţă vom vorbi 
în cazurile unor dosare de 
crimă organizată, procese atât 
de vechi încât par fără sfârșit. 
Clanuri care au făcut bani din 
droguri sau proxenetism cu 
minori își fîlfâie steagul de 
(încă!) nevinovaţi pe sub nasul 
justiţiei și al nostru. Și e posibil 
ca vinovăţia pe care unii au 
încondeiat-o procurorii în sute 
de pagini de rechizitorii, după 
ani de muncă, să nu fi e niciodată 
consfi nţită printr-o condamnare 
serioasă. Ar fi  multe de spus, 
dar toate la vremea lor. Pentru 
că zilnic vin din urmă, tare, 
mizilicurile. Un hoţ care a furat 
un ou, un dezaxat care cu mintea 
rătăcită a spart o ghenă, si pentru 
care Justiţia găsește rapid soluţii 
și măsuri de ”reeducare”. .

maxime

“
Există două 

cuvinte care îţi 

deschid multe uşi: 

trage şi împinge

GEORGE BERNARD SHAW

sinaxar
10.02.2025

 Sf. Sfi nţit Mc. Haralambie; u

Sf. Mc. Valentina 

u Scandalul Nordis e doar 
începutul. Guvernul se gândește 
din ce în ce mai serios să ia 
măsuri drastice, fără precedent, 
pentru stârpirea corupţiei. 
Deocamdată, e la faza de mimare 
a gândirii strategice. Autorităţile 
guvernamentale iau în calcul 
înfi inţarea unui organism, după 
modelul onomastic al celebrului 
DIICOT. Concret, în România ar 
putea apărea DIICOC. Secretarul 
de stat care a venit cu ideea este 
un anume Fane Prohab, care ne-a 
declarat: „Este inadmisibil ca, 
în 2025, să avem încă petreceri 
și evenimente corporate, la care 
să participe persoane cu coc. 
E necesar să intram puternic 
în mafi a cocurilor și frizerii și 
saloane de coafură, iar DIICOC 
este soluţia.“

u Pe 11 februarie, România 
sărbătorește Ziua Europeană 

a Numărului de Urgenţă 112. 
Practic, ţara noastră va marca acest 
moment printr-o acţiune vizibilă 
simbolică, ce va implica luminarea 
în roșu a peste 100 de sedii ale 
autorităţilor publice, instituţii 
fi nanciare, de cultură și clădiri 
reprezentative din diverse judeţe.

Pentru că era și păcat să nu 
profi te de culoarea roșie în care 
vor fi  luminate sediile instituţiilor, 
PSD va sărbători și Ziua Naţională 
a Daltonismului. Românii care vor 
suna la 112 pentru a reclama una-
alta vor benefi cia de 1 minut de 
conversaţie relaxată și liberă cu 
Raed Arafat, în timpul căreia vor 
avea posibilitatea și chiar sansa de 
a-l felicita, fără să fi e acuzaţi de 
insultă.

u Șeful Departamentului 
pentru Situaţii de Urgenţă, Raed 
Arafat, a vorbit la Digi24 despre 
activitatea tectonică din Santorini.

Ca să fi e credibil, Arafat a 
declarat că una dintre replicile 
seismelor din insula grecească 
de lângă Italia a avut 39 de grade 
Celsius Pescara icter, iar paznicul 
care i-a măsurat temperatura este 
în carantină și e în afara oricărui 
pericol.

u 30 de persoane care au 
participat la un eveniment 
desfășurat la un restaurant 
din Reghin au ajuns la spital, 
cu suspiciuni de toxiinfecţie 
alimentară. La petrecere s-au 
consumat alimente expirate de 3 
ani.

Cum și-au dat seama inspectorii 
ANPC că produsele erau expirate 
încă de acu’ 3 ani?! Unul dintre 
gândacii descoperiţi în bucătărie 
purta masca sanitară, nu știa 
să se spele corect pe mâini și îl 
înjura pe Streinu Cercel ca la ușa 
cortului. .

tragedia
Ultima amantă

divina

nec plus ultra
IN/DESCIFRABIL

ION ZIMBRU                               (LA NORDUL SUFLETULUI MEU) 

    !tocmai la nordul sufl etului meu/ e-un fel ne/bun de linişte şi pace,

    şi mă aşteapt-un fel de dumnezeu/ cu milă şi iertare, să mă-mpace

    cu ce mai arde, încă, sau s-a stins,/ cu ce se poate, cu ce nu se poate

    pricepe cum că-ntruna-i dinadins/ cu mâna-ntinsă-n spre upanişade,

    cu ochii duşi să-ntâmpine lumina/ prin răsărit, dar şi prin asfi nţire,

    cu gândul că nimic n-are-nceput/ şi că sfârşit nu-nseamnă împărţire,

    nici despărţire, că-i astfel oricând,/ oricum, şi că nimic nu pot a face

    decât să ştiu că-n ultimul curând/ e-un fel ne/bun de linişte şi pace!

     

    !vezi ce curat mă furişez şi mint:/ lumina strigă, iar eu spun că tace,

    şi spun că-i beznă pură-n labirint,/ şi-i cald şi ne/simţire-n carapace!

     

    !aşa semnez această condamnare:/ in/descifrabil, cum şi dumnezeu –

    cu ochii duşi în vede, ispăşesc/ şi-aştept la nordul sufl etului meu! 

şi ţara se piaptănă
DIICOC intră tare 

în mafi a coafurilor din România

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Tehnoredactare: Lili Crăciun, 
Alexandra Dănilă

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
in când în când, aşa, ca-
ntr-un ritual de care nu 
mă pot elibera-n vecii 

vecilor (vecii vecilor din viaţă, nu 
din moarte) iau autobuzul şi mă 
duc în gara asta, în gara cealaltă, 
în toate gările prin care a fost şi 
a trecut şi Mama. Fiindcă, exact 
în centrul Sinelui, hrănesc Ideea 
că Născătoarea mea şi a ta şi a 
lui a lăsat în urmă o infi nitate 
de Cuvinte frumoase şi curate, 
nespuse şi nebănuite de mine. 
Ieri, dis-de-dimineaţă...mă sui 
în autobuzul 9 şi plec spre gara 
din Galaţi, pe ultimele urme ale 
ultimilor paşi ai Mamei. Mama, 
adică Singura Lege din Univers, 

adică Singurătatea şi Măreţia 
lui Unu! Nu?...În autobuz, mare 
surpriză mare! Exact din staţia 
de lângă fostul hotel Grandly, 
triumfătoare şi plină cu fumuri 
extraterestre, se suie ultima mea 
amantă, încă frumoasă la 55 de 
anişori, însoţită de-un macho cu 
două cabluri cât şufele-n urechi, 
cu canadiană verde pe care citesc 
reclame la mâncare, cu pantofi  
albaştri...un clămpău prost sub 
acoperire, care grongăneşte scurt: 
„Să nu pui ochii pe ea, că-ţi dau 
laba la ochi!”...Doamne, te rog să 
mă fereşti! – îmi spun în gând, îmi 
fac semnul crucii cu limba, fac 
cinci ture cu 9...şi iată ce-a ieşit!
„Cu traseul 9, mâine plec la gară,/ 
să culeg din urma blândei noastre 
mame!/ mă aşteaptă câinii cei pe 

dinafară,/ prea sătuli de Lună, bâte 
şi reclame!//...Ieri i-am dus amantei 
şapte ghiocei!/ nu era acasă, 
i-am lăsat în yală,/ să-i găsească 
mâine degetele ei!/...Azi, mă crede 
loază, fără socoteală!// Dânsa, 
niciodată nu a fost la mine!/ are 
gioburi multe, are mulţi iubiţi,/ 
are muşchi destoinici, oase 
parafi ne,/ face 13-14 şi cartofi  
prăjiţi!// Eu, tot niciodată nu 
am fost la dânsa!/ n-am curaj, 
n-am stare, n-am servici de 
soi!/ vrea ridichi de Lună, 
mirt tocmai de când s-a/ dat 
lumii aceste lumea de apoi!//...
Umblă ca o Clipă, e frumoasă 
foarte!/...(nişte Casanova pică în 
genunchi!)/...lacrima-i învie apa 
Mării Moarte,/ genele-i rezolvă 
X-ul din triunghi!//...Azi, parc-

am văzut-o pe traseul 9,/ cu 
entuziasmu-n portmoneul lui...!/ 
mă priveau extatici, se făceau că 
plouă...!...ce mai ploua, Doamne! 
ploua Nimănui!//...”Hai cu mine, 
fato!” – am gândit spre ei./...”Dă-
te jos!” – îmi zice un şofer cu 
acte...!/...Am în buzunare şapte 
ghiocei!/ stau în cartierul cu 
greşeli exacte!//...Şi cobor. Toţi 
câinii (mulţi) mă înconjoară, mă 
conduc spre casă, li-i târziu şi 
foame...!/...Cu traseul 9, mâine 
plec la gară, să culeg din urma 
blândei noastre mame!”//...Mă 
dau jos din autobuz...şi o aud pe 
Mama, dinspre Nicăieri: „Să te 
ţii de Cuvânt!”...Ce să-i zic? Asta-i 
zic: „Mă ţin, Mamă! Doar vezi şi 
Matale că mă ţin! Cum e Acolo, 
Nicăieri?”   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

Mariana 

Constandache
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Doi copii aşteaptă     
de un an ca Justiţia     
să le răzbune mama
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Pe 15 februarie, se va împlini un 

an de la tragedia care a înroşit 

DN 25, la ieşirea de pe podul de 

la Traian, comuna Braniştea. O 

femeie îşi pierdea atunci viaţa 

după ce maşina condusă de 

soţul ei a fost lovită de un bolid 

la volanul căruia se afl a un şofer 

băut şi cu permisul suspendat. 

Doi copii care îşi aşteptau 

părinţii acasă au rămas orfani de 

mamă. Şoferul aparent vinovat 

a ieşit din arest după şase luni, 

iar dosarul încă stă pe masa 

procurorilor.  

Tragedia care i-a avut în cen-
tru pe Gabriela Prisăcaru, pe de 
pe o parte, o gălăţeancă de 43 de 
ani care se întorcea acasă cu so-
ţul ei, Adrian, (42 ani), şi pe Nalli 
Umut Emre (30 ani), un şofer care 
nu ar fi  trebuit sub nicio formă 
să se afl e la volan, s-a petrecut în 
seara zilei de 15 februarie 2024. 
Peste cinci zile se va împlini un 
an de la fatidicul episod petrecut 
la ieşirea pe podul de la Traian, 
unde Skoda în care se afl au cei 
doi soţi a fost lovită frontal şi de-
osebit de violent de Maybachul 
condus de fi ul unui cetăţean turc 
cu afaceri în Galaţi. Poliţiştii au 
consemnat atunci că autoturis-
mul condus de turc se afl a într-o 
depăşire neregulamentară şi că 
Adrian Prisăcaru s-ar fi  trezit cu 
bolidul în faţă, pe sensul lui de 
mers, neavând nici timp şi proba-
bil nici loc să mai evite coliziunea 
în siguranţă. Soţia sa, Gabriela, 
secretară la Sc. Gimnazială nr. 43 
din Galaţi, a murit pe loc, iar el 
a fost extrem de grav rănit, fi ind  

ulterior transportat în stare cri-
tică la Bucureşti. Alte cinci per-
soane, patru bărbaţi şi un copil, 
au ajuns cu el la spital, fi ind vic-
time în coliziunea în care a mai 
antrenat o maşină. Acasă la fami-
lia Prisăcaru au rămas doi băieţi. 
Unul dintre ei, în clasa a opta, se 
afl a la acel moment în faţa unui 
important examen al vieţii, ur-
mând să intre la liceu.

 Şoferul Emre,   
băut şi fără permis 

Primele cercetări făcute de po-
liţie au arătat o situaţie extrem 
de complicată pentru şoferul de 
naţionalitate turcă. Analizele de 
sânge la care acesta a fost supus 
au artătat o concentraţie de alco-
ol de 1,69 la mie la prima probă şi 
de 1,40 la mie, la a doua. Permisul 
de conducere îl avea la poliţie, ca 
efect a unei abateri contravenţio-
nale anterioare, pentru care pri-
mit o amendă şi pe care tocmai 
o contestase în instanţă, dând Po-
liţia în judecată. Sub noi acuzaţii 
de ucidere din culpă, vătămare 
corporală din culpă, conducere 
sub infl uenţa alcoolului şi con-
ducere cu permisul suspendat. 
Toate sub incidenţa legii ”Anast-
asia”, proaspăt intrate în vigoare, 
care prevede aplicarea pedepsei 
închisorii cu executare în cazul 
şoferilor care provoacă accidente 
mortale afl aţi fi ind sub infl uenţa 
drogurilor şi sau/alcoolului. 

 Arestat şase luni,   
pus în libertate 

Cercetările în dosarul ajuns pe 
masa procurorilor de la Parche-
tul de pe lângă Judecătoria Galaţi 
au permis eliberarea şoferului 
turc. Asta deoarece un inculpat 

nu poate fi  ţinut în arest pentru 
acele fapte mai mult de şase luni 
dacă nu a fost trimis în judeca-
tă. Lucru care nu s-a întâmplat, 
procedurile extinzându-se cu 
mult peste această limită. Astfel 
în iulie, Tribunalul îi admitea lui 
Nalli Umut Emre contestaţia la 
prelungirea arestării preventive 
şi îl trimitea acasă, în arest la 
domiciliu. Nu a stat decât o lună 
în această formă de privare de li-
bertate, pentru că în august era 
liber, sub control judiciar. 

 Dreptatea se face greu 
pentru ”feţele spălate” 

Numărul mare de victime şi 
de acuzaţii nu fac decât de  mai 
mult cercetările, anchetatorii 
prevalându-se de necesitatea 
administrării cât mai multor 
probe - martori, expertize teh-
nice, diverse cauze personale 
sau juridice care ţin de incul-
paţi, etc - pentru a amâna tri-
miterea în judecată a unor astfel 
de dosare. 

O asemenea situaţie s-a vă-
zut, spre exemplu, în cazul ac-
cidentului din ziua de Paşte, în 
2018, în care un preot din Inde-
pendenţa a provocat un accident 
mortal, cu trei persoane dece-
date şi altte patru rănite grav. 
A fost  trimis în judecată după 
un an, iar procesul a durat mai 
bine de patru ani. 

Şi mai mult a aşteptat însă să 
fi e judecat Cătălin Chelu junior. 
Trei ani au durat cercetările în 
dosarul în care fi ul fostului om 
de afaceri, pe atunci deţinător 
de permis de numai şapte luni, 
a fost trimis în judecată pentru 
ucidere din culpă după ce a intrat 
cu viteză, la volanul unui bolid, 

într-o intersecţie din Ţiglina 
1.  Alţi doi ani au fost necesari 
pentru o primă condamnare, la 
aceştia adunându-se un an în 
care Curtea de Apel a decis că 
Chelu jr. să primească trei ani 
de închisoare cu suspendare. 
Într-o atare situaţie, în care pe 
lângă demersurile procedurale 
greoaie, avem de-a face şi cu un 
posibil confl ict legislativ între 
prevederi care, pe de o parte, 
îngreunează soarta inculpaţilor 
- Legea ”Anastasia” - iar pe de altă 
parte le oferă portiţe de a scăpa 
sau măcar temeiuri să tragă de 
timp - o decizie a Curţii Supreme 
prin care trebuie dovedit că un 
consum de substanţe stupefi an-
te infl uenţează capacitatea de a 
conduce - cei care au de suferit 
din cauza efectelor unor irespon-
sabili ai şoselelor (răniţi grav sau 
urmaşi) aşteaptă mult şi bine să li 
se facă dreptate şi să obţină, mă-
car moral, o recunoaştere a pre-
judiciilor care, în unele cazuri, 
nu mai pot fi  oricum reparate. 

 În următoarele ediţii ale ”Vieţii 
libere” vom reveni cu diverse exem-
ple în care Justiţia aşteaptă să fi e 
înfăptuită în cazuri în care zeci de 
oameni au avut de suferit, au fost 
schingiuite destine, statul a cheltu-
it bani pentru anchete anevoioase 
care au durat poate ani de zile şi au 
antrenat forţe importante. Cazuri 
în care multe fapte deja s-au pre-
scris, în care cei vătămaţi nu mai 
au interes sau aşteptări să se facă 
dreptate, unde infractorii sunt li-
beri, fi e să îşi continue vieţile, fi e să 
comită alte şi alte fărădelegi, unele 
neştiute, altele de o gravitate ce ar 
putea fi  împiedicată cu pedepse as-
pre şi la timp aplicate.  ,

DREPTATEA SE FACE ÎNTRE EXPERTIZE, UITARE ŞI PRESCRIPŢII  .  PROCEDURI

 VÂNĂTOR PRINS 

CU O ARMĂ 

ILEGALĂ          

ÎN PODUL CASEI
ANCHETĂ. Un bărbat în 

vârstă de 53 de ani din Pechea a fost 

la un pas de a sta următoarele 30 de 

zile în arestul Poliţiei după ce i-a fost 

percheziţionată casa şi a fost scoasă 

la iveală o armă pe care o deţinea 

ilegal. Poliţiştii de la Arme au fost cei 

care au ajuns la uşa bărbatului într-

una din dimineţile trecute, în urma 

unor informaţii care indicau faptul 

că acesta ar fi  deţinut şi folosit ilegal 

o puşcă de vânătoare.  ”În podul 

casei a fost găsită o armă letală de 

vânătoare, calibrul 12, şi opt cartuşe 

cu alice de acelaşi calibru, din care 

două se afl au în armă. Din verifi cările 

efectuate s-a stabilit că persoana 

în cauză deţinea fără drept această 

armă, motiv pentru care, bărbatul a 

fost condus la sediul poliţiei pentru 

continuarea cercetărilor, iar arma 

a fost ridicată pentru a fi  supusă 

examinării suplimentare”, a precizat 

ag. şef pr. Ciprian Stoica, purtătorul 

de cuvânt al IPJ Galaţi. Vânătorul 

a fost reţinut pentru 24 de ore sub 

acuzaţia de nerespectare a regimului 

armelor şi muniţiilor. Procurorii 

l-au dus în faţa unui judecător de 

drepturi şi libertăţi de la Judecătoria 

Galaţi cu propunere de arestare 

preventivă, însă acesta a dispus 

punerea în libertate a suspectului.   

. Mariana Constandache  
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Pergolele de la Pergolele de la 
Elice, între bășcălie 
și vizionarism

Parcul de la Elice, 
situat pe Faleza 
Superioară a 
Dunării din Galaţi, 
este de câteva 
luni în prim-
planul opiniei 
publice. Unii au 
coborât din start 
ideea acestei 
noi amenajări 
futuriste într-o 
zonă de comic 
ieftin, cu toate că 
aici vorbim despre 
o schimbare 
semnifi cativă care 
ar putea avea, 
ca orice inovaţie, 
impactul scontat.  

Reticenţa la nou
Se pot face glume, este liber la 

bășcălie, acesta fi ind un capitol la 
care românii ar putea fi  mereu 
campioni mondiali. Alt termen e 
greu de găsit pentru a caracteriza 
câteva dialoguri forţate în jurul 
ideii că pergolele de la Elice sunt 
perfecte „pentru a frige tradiţi-
onalii mititei sau vreo ceafă de 
porc”. În realitate, pergolele me-
talice, cu un design futurist și 
elegant, sunt elementele care dau 
un aer distinctiv parcului, trans-
formându-l într-un loc în care 
tehnologia se îmbină cu natura. 

Ca să nu mai spunem că parcul 
dispune și de iluminat arhitectu-
ral modern și bănci inteligente. 
În ciuda acestui fapt, la fel ca 
multe alte inovaţii care au stâr-
nit la început reticenţă în rândul 
oamenilor de rând, aceste struc-
turi metalice cu rol decorativ și 
de umbrire nu au fost primite cu 
braţele deschise de toată lumea.

Nu e prima dată 
când reacţionăm astfel

Să ne aducem aminte că, 
de-a lungul istoriei, progresul 
tehnologic și schimbările este-

tice în peisajul urban au fost 
întâmpinate cu scepticism și 
rezistenţă. Încă din antichita-
te, în faţa noului, mulţi oameni 
s-au arătat reticenţi, conside-
rându-le elemente străine de 
tradiţiile și stilurile lor de viaţă. 
Pergolele metalice de la Galaţi, 
de exemplu, aduc o schimbare 
semnifi cativă faţă de tradiţio-
nalele structuri din lemn care 
domină de obicei parcurile. Ele 
sunt realizate dintr-un materi-
al modern, rezistent și durabil, 
care însă poate părea rece sau 
impersonal pentru o parte din-

tre locuitori. Această reacţie nu 
este însă unică.

Era nevoie de tren?
De-a lungul vremii, multe 

dintre cele mai mari inovaţii au 
întâmpinat o opoziţie similară. 
Comparaţia poate părea deplasa-
tă, dar un exemplu emblematic 
în acest sens este apariţia trenu-
lui în secolul al XIX-lea. La înce-
put, mulţi au considerat noile 
vehicule pe șine drept un moft 
efemer, chiar periculos. În ciuda 
scepticismului, trenul a revoluţi-
onat complet transportul. > 
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Un alt exemplu relevant este 
înlocuirea cărămizilor și a lem-
nului cu betonul în construcţiile 
de mari dimensiuni, un material 
care, în primele etape ale utiliză-
rii sale, a fost perceput ca fi ind 
de o calitate inferioară, fără far-
mecul materialelor tradiţionale.
Astăzi, betonul este un element 
esenţial al arhitecturii moderne 
și simbolizează stabilitate.

Un alt simbol 
al schimbării

Întorcându-ne la pergolele 
metalice de pe Faleza Superioa-
ră, este ușor de înţeles cum une-
le voci ar putea percepe aceste 

structuri ca pe o anomalie, o 
„ruptură” în peisajul urban tra-
diţional al Galaţiului. Cu toate 
acestea, „copacii de fi er de la 
Elice”, cum în mod ironic sunt 
denumite, nu sunt doar o ten-
dinţă estetică, ci și un simbol al 
schimbării. În plus, acestea nu 
sunt doar un element arhitectu-
ral, ci și un spaţiu funcţional. Is-
toria ne învaţă adesea că, la înce-
put, orice inovaţie trece printr-o 
perioadă de adaptare, iar scep-
ticismul se transformă, treptat, 
în apreciere și recunoaștere a 
utilităţii și valorii unei structuri 
la care prima dată ne-am uitat 
chiorâș.

Concret, 
iată ce avem aici

Zona de umbrire din Par-
cul „Ion C. Brătianu” de la Elice 
cuprinde o reţea de pergole cu 
funcţie decorativă și de semium-
bră, care completează copacii 
existenţi și pe cei nou plantaţi. 
Pergolele sunt de fapt construc-
ţii ușoare cu structură de oţel, 
cu partea superioară sub formă 
de pale de elice stilizate, și sunt 
dispuse pe aleile secundare prin-
tr-o structură interconectată care 
pune în valoare caracterul zonei. 
În plus, aceste pergole au un rol 
important și în iluminatul deco-
rativ al parcului. Și spaţiul verde 

a fost amenajat. S-a montat gazon, 
s-au plantat 21 de arbori noi din 
specii precum ulm, pin sau Pau-
lownia, zeci de arbuști cum ar fi  
salba mare, caprifoi veșnic verde, 
azalee de grădină sau Mahonie, 
dar și numeroase alte ierburi 
ornamentale care completează 
peisajul, cum ar fi  iris, iarba me-
xicană sau fl ori de piatră. Așadar, 
noua înfăţișare a parcului merită 
o altă atitudine, cea corectă. Până 
la urmă, și vechea noastră Elice 
tot din metal este, ne reprezin-
tă orașul și a devenit un reper.  
, Cezar Gorovei

foto Primăria 
municipiului Galaţi P

PERGOLELE 

METALICE                   

DE LA GALAŢI, 

ADUC O 

SCHIMBARE 

SEMNIFICATIVĂ 

FAŢĂ DE 

TRADIŢIONALELE 

STRUCTURI 

DIN LEMN 

CARE DOMINĂ 

DE OBICEI 

PARCURILE 

Un alt exemplu relevant este
înnlocuirea cărămizilor și a lem-

structuri ca pe o anomalie, o 
„ruptură” în peisajul urban tra-

Concret,
iată ce avem aici

a fost amenajat. S-a montat gazon,
s-au plantat 21 de arbori noi din 

A
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„Balul însuraţilor” 
a băgat 30 de oameni 
în spital

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Inspectorii Autorităţii Naţionale 

Sanitar Veterinare şi pentru 

Siguranţa Alimentelor (ANSVSA) 

au suspendat activitatea 

restaurantului din Reghin care 

a organizat „Balul însuraţilor”, 

eveniment la care peste 30 

de persoane au acuzat stări 

specifi ce toxiinfecţiei alimentare. 

 Autorităţile din judeţul 
Mureş au activat, sâmbătă sea-
ră, planul roşu de intervenţie, 
după ce mai multor persoane li 
s-a făcut rău, într-un restaurant 

din Reghin. În local se afl au 400 
de oameni, 30 fi ind duşi la spital, 
la faţa locului fi ind dislocate 11 
ambulanţe şi un punct medical, 
dar şi echipajul care intervine în 
caz de risc chimic, radiologic, bi-
ologic şi nuclear (CBRN). În local 
se desfăşura „Balul însuraţilor”, 
scrie News.ro.

 Inspectorii Autorităţii Na-
ţionale pentru Protecţia Con-
sumatorilor (ANPC) au găsit 
produse expirate încă din 2022 
şi mobilier deteriorat în bucă-
tărie, inclusiv echipamente cu 
rugină, la restaurantul din Re-
ghin. Peste 45 de kilograme de 
preparate a fost retrase şi sigila-

te. Preşedintele ANPC, Cristian 
Popescu-Piedone, îi avertizează 
pe antreprenori din domeniul 
HORECA să închidă imediat 
dacă au frigidere ruginite, mo-
bilier murdar sa ruginit, perso-
nal iresponsabil, echipament de 
lucru murdar, carne alterat şi 
produse expirate.

 „Stimaţi antreprenori din 
domeniul HORECA, Vă respec-
tăm afacerile DOAR dacă dum-
neavoastră respectaţi legile şi 
implicit consumatorul! Dacă în 
cadrul afacerii dumneavoastră 
există măcar un singur punct 
de pe lista aceasta, ÎNCHIDEŢI 
IMEDIAT: frigidere ruginite, ve-

selă ruginită, mobilier de lucru 
ruginit / îmbâcsit, personal ires-
ponsabil, echipament murdar de 
lucru, carne alterată, brânzeturi 
stricate, orice produs alimentar 
expirat. În mandatul meu în ca-
drul ANPC îmi doresc respect 
pentru cetăţean, respect pentru 
legi, respect pentru România! 
NU mă interesează statutul 
social al antreprenorului care 
batjocoreşte clientul! NU mă in-
teresează cine vă sunt prietenii, 
nu mă interesează ce funcţii au 
în societate, nu mă interesează 
dacă sunteţi implicaţi în politi-
că şi nici dacă vă sprijiniţi afa-
cerile pe piloni politici!”, a scris 
pe Facebook Cristian Popescu-
Piedone.

 În urma controlului, auto-
rităţile au identifi cat abateri 
grave de la normele de siguran-
ţă alimentară, punând în peri-
col sănătatea participanţilor la 
eveniment.

 Potrivit raportului prelimi-
nar întocmit de CJPC Mureş şi 
Bistriţa-Năsăud, la unitatea de 
alimentaţie SC GLIGA COMPANY 
SA REGHIN au fost descoperite: 
45,75 kg de preparate retrase şi 
sigilate, depozitarea alimentelor 
în răcitoare nespecifi ce, lipsa 
unui cântar verifi cat şi omologat, 
produse expirate încă din 2022, 
pastile dezinfectante expirate 
din 2018, mobilier nespecifi c şi 
deteriorat în bucătărie, inclusiv 
echipamente cu rugină. .

PRODUSE EXPIRATE DE ACUM TREI ANI  .  REGHIN

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Specialiști din Direcţia de 
Investigaţii Criminale, Direc-
ţia Arme Explozivi și Substanţe 
Periculoase și Direcţia de Ordi-
ne Publică vor acorda sprijin în 
ancheta privind scandalul din 
localitatea Urziceni soldat cu doi 
morţi și trei răniţi, a informat, 
duminică, Inspectoratul Gene-
ral al Poliţiei Române, citat de 
Agerpres.

 Sursa citată precizează că la 
acest moment sunt instituite fi l-
tre în judeţul Ialomiţa, precum 
și în judeţele limitrofe sau în 
Capitală, în care sunt angrenaţi 
poliţiști din cadrul unităţilor te-

ritoriale, precum și luptători din 
cadrul SIAS-IGPR.

 Sâmbătă, două persoane au 
decedat, iar alte trei au fost ră-
nite în urma unui scandal care a 
avut loc în municipiul Urziceni. 

Surse apropiate anchetei au de-
clarat pentru Agerpres că, potri-
vit primelor date, acest confl ict 
- în care au fost trase și focuri de 
armă - a izbucnit între membrii 
a două familii din Urziceni și 

Prahova, motivul fi ind legat de 
relaţia dintre un băiat și o fată.

 „La faţa locului au fost tri-
mise mai multe echipe opera-
tive de ordine publică, rutieră 
și investigaţii criminale, con-
fl ictul fi ind aplanat în cel mai 
scurt timp. Au fost implicate 
peste 25 de persoane, dintre 
care cinci au ajuns la unităţi 
medicale din municipiile Urzi-
ceni și București pentru îngrijiri 
medicale. Două persoane dintre 
cele ajunse la spital au decedat”, 
potrivit IPJ Ialomiţa.

 Activităţile de cercetare sunt 
derulate în cadrul unui dosar 
penal, sub coordonarea Parche-
tului de pe lângă Curtea de Apel 
București. .

IGPR
Anchetă după scandalul cu morţi și răniţi la Urziceni

Mașina 
Timpului, 
la Muzeul 
Copiilor

INTERACTIV. Muzeul Copiilor a 

lansat expoziţia interactivă Mașina Timpului, 

unde vizitatorii vor putea „călători” prin diferite 

epoci, a anunţat Primăria Capitalei. Expozi-

ţia este dedicată copiilor de 4-14 ani, dar și 

familiilor acestora. Copiii vor explora lumea 

preistorică, unde se vor „întâlni” cu dinozauri, 

vor înţelege cum era viaţa primilor oameni, 

vor testa invenţiile lui Leonardo da Vinci, vor 

afl a ce construcţii au început în antichitate 

și, totodată, vor face un salt în viitor, unde 

jocurile, provocările, instalaţiile interactive 

și portalurile magice îi vor purta în timp și 

spaţiu. . Cristinel Luca

 NOPŢI CU GER   

ÎN ROMÂNIA

METEO. Vremea se răcește 

și mai tare în următoarele zile, iar în 

estul Transilvaniei, în timpul nopţii, 

temperaturile vor scădea până la 

minus 20 de grade Celsius, anunţă 

meteorologii.  „Vorbim de ger local 

în Transilvania, în Moldova, adică 

temperaturi sub minus 10 grade. 

De asemenea, prin dealurile din 

sud vor fi  temperaturi ușor sub -10 

grade și într-adevăr, în următoarele 

două nopţi, în estul Transilvaniei, 

la polul frigului, așa cum știm, 

vom atinge temperaturi până spre 

-20 grade”, a anunţat duminică 

dimineaţă meteorologul ANM 

Mihai Timu, la Digi24. Episodul 

de frig va ţine până spre sfârșitul 

săptămânii viitoare. „Atunci 

s-ar putea să crească un pic 

temperaturile, dar sunt semnale 

că o masă de aer rece din nou va 

pătrunde pe Europa și este posibil 

după săptămâna viitoare din nou 

să avem o pătrundere mai rece”, a 

continuat meteorologul, precizând 

că prognoza se poate schimba. 

Până spre mijlocul săptămânii 

viitoare, precipitaţii vor fi  foarte 

puţine „în principal fulguieli prin 

estul, sud-estul teritoriului, după 

care s-ar putea să avem mai multe 

precipitaţii în mare parte din ţară, 

sub toate formele”. . Cristinel 

Luca 
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Seby de la Galaţi      
a fost de senzaţie      
la „Românii au talent” 
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Seby de la Galaţi – Sebastian 

Crafciuc pe numele din buletin 

– în vârstă de 15 ani, a fost de 

senzaţie la „Românii au talent”, 

vineri seara, la Pro Tv. A ridicat 

sala şi juriul în picioare, cu un 

program de muzică lăutărească 

autentică. Şi-a pus tot sufl etul pe 

strunele şi arcuşul viorii primite 

în dar de la celebrul lăutar Caliu 

de la Clejani. 

Potrivit Pro Tv, Sebastian Cra-
fciuc a început să studieze vioara 
la 11 ani, urmărind tutoriale onli-
ne. După o lună, a decis să ia lecţii 
cu un profesor, pe care le-a urmat 
timp de o lună şi jumătate. A re-
nunţat la cursuri după ce a des-
coperit pe YouTube nişte clipuri 
cu Caliu de la Clejani. Fascinat de 
tehnica neobişnuită de a cânta cu 
un arcuş din păr de cal, Sebastian 
şi-a dorit să înveţe şi el. A învăţat 
complet singur, studiind intens, 
chiar şi până la şapte ore pe zi. 

De când a început să cânte 
la vioară, viaţa lui s-a schimbat 
complet. Petrece mai puţin timp 
pe-afară, dedicându-şi timpul 
studiului viorii: „Sunt elev clasa 
a IX-a şi studiez în paralel vioara. 

Mă ţin de treabă serios de şcoală 
şi de studiu. Sunt foarte ocupat 
cu şcoala şi cu studiul viorii şi nu 
mai există timp şi de altceva…”.

La un moment dat, i-a venit ide-
ea să posteze clipuri pe reţelele de 
socializare, pentru a se promova. 
Prin intermediul internetului, l-a 
cunoscut pe un nepot al lui Caliu 
şi astfel a avut ocazia să vorbească 
prin video cu Caliu însuşi. Chiar 
i-a cântat câteva piese, iar Caliu a 
fost uimit. „Eu te apreciez mult 
pentru că eşti un copil excepţi-

onal! Aşa elev n-am întâlnit!”, a 
mărturisit, într-o intervenţie te-
lefonică, maestrul lăutar.

Sebastian a venit la „Românii 
au talent” pentru a promova mu-
zica lăutărească autentică, pentru 
a deveni mai cunoscut şi pentru a 
arăta tehnica pe care a învăţat-o: 
„Cel mai sensibil instrument - vi-
oara! Mentorul meu este domnul 
Caliu de la Clejani. I-a plăcut cum 
interpretez melodiile lui. Şi mi-a 
zis: «Eu îţi dau vioara asta din 
sufl et să ai grijă de ea să mergi 

peste tot cu ea şi să n-o dai la ni-
meni». E foarte veche! Am venit 
la «Românii au talent» că vreau 
să promovez muzica lăutărească, 
muzica originală autentică veche. 
Toţi cei patru membri ai juriului 
s-au ridicat de pe scaune, uluiţi de 
performanţa lui. 

 Mihai Bobonete : „Seby, să-ţi 
dea Dumnezeu sănătate. Frumos 
program!”.

 Andi Moisescu:  „Eşti de sen-
zaţie! E multă maturitate în tot 
ceea ce te priveşte pe tine. Nu 
pare că ai doar 15 ani! Vorbeşte 
exact ca un lăutar care a trecut 
prin viaţă”. 

 Dragoş Bucur : „Alţii se gân-
desc cum îi vede lumea la televi-
zor. Tu eşti acolo, în timp ce cânţi 
şi în timp ce vorbeşti cu noi, pui tot 
sufl etul. O să ajungi departe!”. 

 Andra : „Eşti senzaţional. Să 
ştii că se simte sufl etul tău bun 
şi se simte felul tău de a fi  şi în 
modul în care cânţi”. 

La fi nalul jurizării, Andi Moi-
sescu s-a întrebat de ce nu i-a dat 
lui Seby un Golden Buzz: „Toată 
ziua m-am gândit... de ce nu i-am 
dat butonul auriu?! Băi, atât de 
mult îmi place de el”…. 

Cu patru "Da“-uri, Seby s-a ca-
lifi cat în etapa următoare la „Ro-
mânii au talent”. .

ELEVUL CELEBRULUI LĂUTAR CALIU DE LA CLEJANI  .  VIOARĂ

 CE CREDE 

PRIMARUL IONUŢ 

PUCHEANU 

DESPRE 

CĂSĂTORIILE 

LGBTQ 

DECLARAŢII. „Per-

sonal, n-am absolut nicio problemă 

cu căsătoria între persoane de 

acelaşi gen. Dacă vor să vadă, 

şi unii şi alţii, cum e să ai soţie, 

n-au decât. Faceţi-o, fraţilor! Dar 

nu ai voie să obligi Biserica să te 

unească în faţa Domnului, decât 

conform preceptelor bisericeşti. 

Civil, n-ai decât să faci ce vrei! 

Dar când te duci dincolo de nişte 

limite, aşteaptă-te la o reacţie! 

Libertatea ta se termină acolo 

unde o afectează pe-a mea”, a 

spus primarul municipiului Galaţi, 

social-democratul Ionuţ Pucheanu, 

la Reperul Tv, asumându-şi riscul 

de a deranja. Politicianul Ionuţ 

Pucheanu, a subliniat că toleranţa 

este importantă, la fel şi opţiunile 

şi preferinţele personale: „Eu n-am 

intrat în intimitatea familiei tale, prin 

urmare nu veni să-mi spui că dacă 

nu am nu ştiu ce neam de practici 

sunt retrograd. Nu-i treaba ta! Cum 

nu-i treaba mea să vin să-ţi spun ţie 

despre cum, când şi cu cine. Nu o 

consider boală, câtuşi de puţin, ci o 

chestie de opţiuni şi de preferinţe. 

Despre asta a fost în ultimii 10-15 ani 

în Uniunea Europeană. Am încercat 

să transformăm acest continent 

în Grădina Maicii Domnului. Toată 

lumea, mâine - poimâine, era pe 

fotosinteză. Nu mai produceam 

nimic…”, a mai punctat Pucheanu. 

Edilul-şef a mai adăugat că trebuie 

avută în vedere şi partea patologică 

a lucrurilor: „Când tu vii şi-mi spui că 

te crezi mâţă, câine, oaie sau orice 

altceva şi nu vezi partea patologică 

a lucrurilor, ba, mai mult, mâine, 

pui mâine, mă pui să-ţi pun litieră 

în clasă, prietene, e o problemă! 

Înseamnă că cu toţi suntem fucked 

up. Rău tare de tot”.  . Anca 

Melinte 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Din Gârceni, judeţul Vaslui, 

Simona Beşleagă a făcut naveta 

la Galaţi, pentru a studia la 

Şcoala Populară de Arte din 

Galaţi. Cu talentul, vocea şi 

pasiunea pentru folclor autentic 

şi muzică veche, Simona, în 

vârstă de 15 ani, a cucerit 

publicul şi juriul la „Românii au 

talent”, vineri seara, la Pro Tv. 

„Ceea ce face ea mi se pare ex-
traordinar. E un copil foarte talen-
tat şi, dacă mai e curios şi munci-
tor, ceea ce pare să fi e, va reuşi!”, a 
exclamat  Andra , după momentul 
folcloric al Simonei Beşleagă. A 
interpretat cu vocea şi chitara un 
cântec tradiţional românesc.

 „Melodia este total neobişnui-
tă pentru mine, dar a fost ţiplă”, a 
spus  Dragoş Bucur . 

„Din punct de vedere al vocii, 
sunt absolventă a Şcolii Populare 
de Arte din Galaţi. Ca instrument 
de bază studiez vioara. Galaţiul e 
destul de departe, dar mi-am do-
rit să fac aceste studii muzicale. 
Chiar dacă eu cânt de micuţă, şi 
mi-a plăcut dintotdeauna să fac 
asta, am vrut să am studii care să 
mă ajute să îmi scriu partiturile 
mele, să pot să îmi creez propriile 
aranjamente orchestrale, să pot să 
comunic cu oamenii din această 
lumea a folclorului. Şi nu puteam 
să fac asta fără şcoală”, a mărturi-
sit adolescenta. 

„Simona, eşti admirabilă după 
părerea mea. Să parcurgi distanţa 
asta zilnic doar din dragoste pen-
tru muzică asta spune multe. Mare 
lucru”, a exclamat, cu admiraţie, 
 Andi Moisescu . 

În prezent, studiază la un liceu 
teoretic din Vaslui şi îşi doreşte să 
meargă la Conservator.

 Simona are o familie pe care 
viaţa a încercat-o din plin. Pă-
rinţii sunt pensionaţi pe caz de 
boală - tatăl a avut un accident 
vascular, iar mama - cancer de 
colon. În ciuda problemelor de 
sănătate, părinţii sunt principa-
lul sprijin al Simonei. Şi motivul 
pentru care mama ei a luptat să 
trăiască: „De la boală îmi era rău 
tare, dar nu plângeam în faţa ei. 

Dacă eu îi spuneam, ea mai pu-
tea învăţa? Când pleacă la Vaslui, 
în autobuz îşi pune pe genunchi 
cartea de biologie, fi zică, chimie 
şi învaţă. Este împlinirea noas-
tră ca părinţi, că nu am trăit de-
geaba pe pământ”, a spus mama 
Simonei. 

Cu patru "Da“-uri, Simona s-a 
califi cat în etapa următoare la 
„Românii au talent”. .

a făcut naveta de la Vaslui 
Absolventă a Şcolii Populare de Arte din Galaţi, la „Românii au talent” 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi 

în mediul rural. Astăzi, 10 februa-

rie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Domnească, Prelungirea 

Brăilei şi Stadionului. În judeţ, şoferii 

vor fi  monitorizaţi pe DN 25, la Inde-

pendenţa şi Tudor Vladimirescu, iar 

pe DN 26, radare se vor afl a la Tulu-

ceşti şi Tătarca. Pe DJ 251, radare 

se vor afl a la Pechea şi Cudalbi.  .

Mariana Constandache
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volei
CSM Arcada și-a dezamăgit crunt fanii

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

În acest sezon, echipa Gala-
ţiului, multiplă campioană naţi-
onală, n-a mai evoluat la nivelul 
așteptărilor. A avut destule sin-
cope, iar acum, când se disputau 

meciurile pentru Cupa Români-
ei, a așteptat toată lumea un joc 
deosebit, însă fără rezultat. 

 Cupa este, de altfel, un trofeu 
foarte important. Dar, surpriză, 
sâmbătă, când elevii lui Sergiu 
Stancu au debutat în a doua compe-
tiţie naţională. Au făcut-o foarte, 

foarte slab și au pierdut la zero în 
faţa echipei SCM Zalău - echipă în 
faţa căreia nu se prea înclinau. Dar 
acum a fost 0-3 (16-25, 23-25, 19-25), 
în aproximativ o oră de joc! 

O evoluţie ștearsă, doar pe 
alocuri mai acătării, o evoluţie 
care a produs multă amărăciune 
și dureri de cap. Ai noștri n-au 
reușit să încropească mare lucru 
în joc, prin care să destabilizeze 
constanţa în joc a sălăjenilor (care 
în ultima vreme evoluează din ce 
în ce mai bine). 

 Să fi e vorba despre inconstan-
ţă? Sau de lipsa de valorare? 

Așa cum merg lucrurile în 
acest sezon, înclinăm să credem 
că unii dintre jucători au rămas 
datori la al doilea capitol. 

CSM Arcada a ratat Cupa, va 
trebui să facă ceva să se concen-
treze pe campionat, unde mai 
este de jucat. Altfel, există peri-
colul ca peste o lună - două să se 
repete fi gura, unde mai ratase o 
ediţie, cea din sezonul trecut. 

Sâmbătă, la Piatra Neamţ, 
stafful tehnic a folosit, cu ex-
cepţia lui Aldea, întregul lot de 
jucători. 

 Altfel, în Divizia A2 femi-• 
nin, CSU Galaţi a învins-o cu 3-1 
pe CSM II Constanţa. Un joc con-
trolat de elevele Adrianei Dudnic 
și Ileana Berdila, care au evoluat 
în formula: Panait, Onaci, Răi-
leanu, Bordea, Stănescu, Milea - 
Crăciun. Au mai jucat: Arbunea, 
Neacșu, Iordache, Axinte.  ,

Un egal cât o victorie 
împotriva Rapidului 
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană a reușit să 

scoată un punct ce s-ar putea 

dovedi a fi  important la fi nalul 

sezonului regulat.  

 Oţelul a reușit să lege al patru-
lea joc de pe teren fără să piardă 
în campionat, dintre care trei 
sunt sub conducerea noului staff 
tehnic. Gălăţenii au remizat cu 
Petrolul și Rapid, echipe afl ate în 
lupta pentru un loc de play-off, 
plus că au reușit să câștige me-
ciul atât de esenţial contra Gloriei 
Buzău. Dintre toate rezultatele de 
acasă, egalul contra Rapidului se 
remarcă prin prisma pretenţii-
lor adversarului. Bucuria a fost 
cu atât mai mare cu cât egalul a 
venit după ce oaspeţii au avut 1-0. 
Golul gălăţenilor a fost înscris de 
Miguel Silva (minutul 84), dintr-o 
pasă a lui Maciel, după ce tânărul 
Burcea s-a afl at la originea fazei 
de atac. 

 Entuziasmat de rezultatul de 
egalitate a fost și antrenorul Ovi-
diu Burcă, considerând un scor 
echitabil. De asemenea, a dis-
cutat punctual și despre Miguel 
Silva, care a fost curtat de FCSB 
și Hermannstadt în această iarnă 
pentru o mutare. 

 “Am întâlnit o echipă foarte 
bună, care a investit foarte mult. 
Am avut o ratare mare, au avut 
și ei una. E un rezultat echitabil. 
Miguel Silva e un fundaș lateral 
cu calitate, în creștere, poate să 
facă lucrurile mai bine, în pri-
mul rând pe faza defensivă. Un 
fundaș trebuie să se apere bine. 

Nu va pleca acum de la noi”, a spus 
antrenorul gălăţenilor. 

 Fanii Oţelului 
au cerut penalti  

După ce favoriţii le-au fost 
taxaţi cu un penalti inexistent 
în runda precedentă, la Dina-
mo (meci pierdut cu 1-0 din ca-
uza acelei decizii eronate), fanii 
Oţelului au umplut reţelele de 
social media cu comentarii la 
adresa unei faze în care se putea 
acorda lovitură de la 11 metri. 
Mai precis, în repriza a doua, la 
scorul de 0-0, la un corner bă-

tut slab de Tănasă, unul dintre 
jucătorii Rapidului (Koljici) a 
oprit mingea cu mâna după un 
luft din tentativa de a respin-
ge. Atingerea mingii cu mâna 
este evidentă, doar că nu sunt 
foarte clare circumstanţele de 
a acorda lovitură de pedeapsă. 
Conform regulamentului, tre-
buie îndeplinit cel puţin unul 
din cele două elemente: fie in-
tenţia jucătorului în culpa de 
a juca mingea cu mâna, fie o 
poziţie nefirească a corpului în 
momentul atingerii balonului 
cu mâna. 

 Însă, după ce au suferit de pe 
urma unui penalti complet ine-
xistent în etapa trecută, fanii au 
fost foarte îndreptăţiţi să ridice 
semne de întrebare vizavi de po-
sibilul henţ al lui Koljic. Compa-
rativ cu ce s-a acordat la Dinamo, 
aici, la meciul contra Rapidului, 
a fost o fază mult mai apropiată 
de o astfel de sancţiune. 

 Până la urmă, Oţelul a rămas 
echipa cu cele mai puţine penal-
tiuri primite în favoarea sa din 
Superliga, având doar două astfel 
de oportunităţi de a marca în 26 
de etape. ,

SEMNALE BUNE DIN TABĂRA OŢELULUI  .  FOTBAL  

din sportul 
gălăţean
Sporting, 
al treilea 
meci amical

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

CSM Galaţi 
s-a ţinut bine 
cu o echipă 
de podium 

BASCHET. Echipa de baschet seniori a CSM 

Galaţi a cedat, pe teren propriu, sâmbătă seară, în 

faţa unei echipe mult mai bine cotate - Corona Brașov, 

scor 84-96. În ciuda diferenţei de valoare dintre cele 

două echipe, partida a fost una echilibrată până în 

ultimele trei minute de joc, în care brașovenii au reușit 

să se desprindă iremediabil. Cel mai bun marcator al 

gălăţenilor a fost Dru Kuxhausen, cu 28 de puncte. 

Au mai jucat: Morgan (13 puncte), Majstorovici (8), 

Stan (8), Axinte (6), Ilves (6), Calenic (5), Lecesne (5), 

Kovacevici (3), Ciotlăuș (2), Vlaicu.    Urmează o pauză 

competiţională pentru gălăţeni, care vor reveni cu 

următorul meci de campionat abia pe 1 martie, în 

deplasare, la CSM Tg. Mureș. . Florin Radu

FOTBAL. Lieştenii de la 

Sporting (liderul seriei a II-a din 

Liga a III-a ) au disputat încă un 

meci de verifi care, încheind la 

egalitate: 2-2 cu CSM Adjud. Vom 

reveni cu amănunte. 

INSTRUIRE. Arbitrii ce 

vor ofi cia la meciurile de fotbal 

din Liga a III-a se afl ă la un curs 

de instruire la Cheile Grădiştei  

(9-11 februarie). Iată-i pe gălăţenii 

prezenţi la acest curs: Alexandru 

Perju, Adrian Sava, Ionuţ Con-

stantinescu şi Alexandru Marin, 

Răzvan Begreagă, Daniel Gâţă, 

Andrei Toma şi Cosmin Ursu. 

Acestora li se vor alătura doi 

arbitri tineri ce vor fi  monitorizaţi 

pentru promovare - Sebastian 

Cojocaru şi Gabriel Angheluţă. 

În calitate de membru al CCA, la 

Cheile Grădiştei este prezent şi 

Liviu Ciubotariu, preşedintele AJF 

Galaţi.

RUGBY. Cu doi sportivi 

de-ai noştri în lot (Cristi Boboc - 

Galaţi şi Florin Bârdaşu - Tecuci), 

selecţionata României a învins 

Belgia, în deplasare, cu 31-14 şi  

a făcut un important pas spre cali-

fi carea la Cupa Mondială. 

ATLETISM. Gălăţean-

ca Rebecca Ciocan (CSM) a 

participat la întrecerile etapei a 

treia a Campionatului Naţional, 

în proba de 400 m, pe care şi-a 

adjudecat-o cu timpul de 56,89 de 

secunde. ,



10 FEB 2025 9www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi E

C
O

N
O

M
IE

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 fi
 r

m
e
lo

r

Zeci de milioane  
de euro pentru sistemul 
de irigaţii gălăţean
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Două contracte, în valoare 

de 57 de milioane de euro, au 

fost semnate de la începutul 

acestui an, pentru reabilitarea 

sistemelor de irigaţii din judeţ. 

Cele două documente au ca 

obiect refaceri și modernizări la 

Sifonul Lozova și Sifonul Mălina, 

sisteme deosebit de importante 

pentru agricultura judeţului. 

Cel mai recent contract, în va-
loare de 126 milioane de lei (apro-
ximativ 25 milioane de euro), a 
fost semnat pe 4 februarie, pen-
tru Sifonul Mălina, și despre el 
aţi putut citi în „Viaţa liberă”. 
Finanţarea acestui obiectiv, cu o 
vechime de 40 de ani și prin care 
apa pentru irigaţii abia se mai... 
târâie, este asigurată prin PNRR.

 „Vorbim despre conducte cu o 
vechime de aproximativ 40 de ani, 
prin care abia-abia reușim să mai 
ducem apa pentru irigaţii. Aceas-
tă investiţie va asigura continuita-
tea pe aceste 68.000 de hectare de 
teren irigabil. Ce reprezintă acest 
sifon? Sunt niște conducte foarte 
mari, cu diametrul de 3,2 m, prac-
tic, poţi intra cu mașina prin ele. 
Noi le vom înlocui pe o lungime de 
3 km, sunt două fi re, deci avem de 
înlocuit 6 km de astfel de conduc-
tă. Vor fi  înlocuite cele două fi re 
pe toată lungimea de 3.069 ml/3 
km fi ecare cu conducte DN 3200 
mm. Lucrarea a fost încărcată pe 
platforma de licitaţii publice, s-au 
bătut constructorii pentru ea și, 
în acest moment, o asociere de fi r-
me a câștigat licitaţia, care are o 
valoare de peste 25 de milioane de 
euro”, a declarat pentru Agerpres 
directorul general al fi lialei teri-
toriale Galaţi a Agenţiei Naţionale 
de Îmbunătăţiri Funciare (ANIF), 
Sorin Adrian Pîrvu.

 Pe durata lucrărilor ce vor fi  
executate, timp de 24 de luni, de 
Asocierea Citadina – Tancrad – Hi-
drogal Mark, FTIF Galaţi va avea 
în vedere ca, în același timp, să fi e 
realizată și asigurarea apei pen-
tru irigaţii necesară fermierilor.

 Cel mai mare contract 
de după Revoluţie 

 În ianuarie 2024, anterior 
semnării contractului pentru Si-
fonul Mălina, s-a semnat „cel mai 
mare contract de după Revoluţie 
de atragere de fonduri pentru 
refacerea sistemelor de irigaţii”, 
în valoare de 32 de milioane de 
euro, pentru reabilitarea și mo-
dernizarea Sifonului Lozova, care 
deservește peste 53.000 hectare 
teren irigabil.

 „Practic, Sifonul Lozova este 
în continuarea Sifonului Mălina. 

Sifonul Lozova, una dintre pie-
sele importante din angrenajul 
infrastructurii de irigaţii, este 
format din două fi re a căror con-
ductă va fi  schimbată pe toată 
lungimea de 3.365 metri liniari, 
pe fi ecare fi r, cu conductă nouă 
DN3200 mm. Se vor reabilita con-
strucţiile hidrotehnice pe ambe-
le fi re și se vor reface instalaţiile 
de protecţie și golire. Dacă anul 
trecut ne mândream cu investi-
ţia aferentă Staţiei de Pompare a 
Apei Dunăre, care era cea cu care 
reușisem să atragem cele mai 
mari fonduri de după Revoluţie, 
de la 1989, iată că acum vorbim 
de sume mult mai mari alocate în 
judeţul nostru pentru sectorul de 
irigaţii”, a precizat Sorin Adrian 
Pîrvu.

 În ce privește o a treia lucra-
re afl ată în derulare de un an și 
jumătate, cea de la Staţia de Pom-

pare Dunăre, aceasta se apropie 
de fi nal. 

„Aici mai avem două luni și fi -
nalizăm execuţia. Este o lucrare 
de alţi 15 milioane de euro care 
stă să se încheie. Cu această staţie 
de pompare, SPA Dunăre, reușim 
să ducem apa la o distanţă de peste 
80 km, până aproape de Agrimat 
Matca. În cadrul acestei investiţii, 
am reabilitat întreaga infrastruc-
tură de conducte din Dunăre și 
am înlocuit șase agregate, din 
cele 12 existente. Totodată, în 
cadrul aceluiași proiect, am avut 
lucrări și la Staţia de pompare 
Liești, care a fost și aceea reabili-
tată”, a mai spus directorul FTIF 
Galaţi, care a menţionat că, în 
trei ani și jumătate, FTIF Galaţi a 
reușit să atragă 150 milioane de 
euro prin Programul Naţional de 
Reabilitare a Infrastructurii Prin-
cipale de Irigaţii. .

DOUĂ CONTRACTE SEMNATE ÎN PRIMELE DOUĂ LUNI  .  ANIF

 3.700 DE 

GĂLĂŢENI 

ANGAJAŢI      

PRIN AJOFM,     

ÎN 2024
ÎNCADRĂRI. 3.697 

este numărul persoanelor care 

și-au găsit loc de muncă, prin 

intermediul Agenţiei Judeţene 

pentru Ocuparea Forţei de 

Muncă (AJOFM) Galaţi, pe toată 

durata anului trecut. Mai mult de 

jumătate dintre aceștia (2.046 de 

persoane) au peste 45 de ani, 

703 au vârsta mai mică de 25 

de ani, 558 au între 35 și 45 ani, 

268 au vârsta de 25-30 de ani, 

iar 122 au între 30 și 35 de ani. 

2.029 dintre cei angajaţi provin 

din mediul urban, iar 1.668 sunt 

din rural. Ca nivel de pregătire, 

cele mai multe persoane angajate 

în 2024 au studii gimnaziale 

(1.090), studii liceale (1.065), școli 

profesionale (785 de persoane). 

Numărul celor cu studii 

superioare este de 420, al celor 

cu studii primare și fără studii 

este de 240, iar al celor cu studii 

postliceale – 97. Conform AJOFM 

Galaţi, 8.878 de persoane au 

benefi ciat, în 2024, de asistenţă 

pentru înregistrarea în evidenţă 

ca persoane afl ate în căutarea 

unui loc de munca, în vederea 

asigurării protecţiei sociale 

privind acordarea indemnizaţiei 

de șomaj sau cuprinderea în 

măsuri active.  . Cristinel 

Luca  

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Investigaţiile geotehnice 
pentru proiectarea viitoarelor 
drumuri expres Buzău – Brăila 
și Brăila – Tulcea avansează, a 
informat, zilele trecute, Cristi-
an Pistol, directorul Compani-
ei Naţionale de Administrare a 
Infrastructurii Rutiere (CNAIR). 
Aceste investigaţii sunt necesare 
pentru fi nalizarea studiilor de 
fezabilitate pe baza cărora se vor 
stabili soluţiile tehnice pentru 
construcţia celor două noi dru-
muri de mare viteză.

 „Pentru Drumul Expres Bu-
zău – Brăila, forajele geotehnice 

au depășit 61%, iar pentru Dru-
mul Expres Brăila – Tulcea, au 
ajuns la 86%. Studiile arheologice 
au fost fi nalizate pentru ambele 

obiective, iar acum se desfășoară 
procedurile necesare obţinerii 
acordurilor de mediu”, potrivit 
șefului CNAIR.

 Cele două drumuri se vor con-
stitui în legături rutiere importan-
te ale Galaţiului, mai sigure și mai 
rapide, pe de o parte, cu Autostrada 
Moldovei, iar pe de altă parte, cu 
Dobrogea – zona litoralului și a 
Deltei Dunării.

 Concret, Drumul Expres Buzău 
– Brăila va avea o lungime de apro-
ximativ 112 km și va asigura legă-
tura cu Autostrada Moldovei (A7), 
Drumul Expres Focșani – Brăila și 
cu Drumul Expres Brăila – Galaţi. 
La rândul său, Drumul Expres Bră-
ila – Tulcea va avea o lungime de 
aproximativ 62 km și va asigura co-
nexiunea Podului suspendat peste 
Dunăre de la Brăila cu Drumul Ex-
pres Constanţa – Tulcea. .

progres
Foraje geotehnice pe viitoarele drumuri de legătură ale Galaţiului
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Nord-coreenii, armată 
„de unică folosinţă”   
în Ucraina
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Forţele nord-coreene trimise să 

lupte în războiul Rusiei par să 

fi e cele mai recente dintr-o serie 

tot mai mare de trupe de unică 

folosinţă care au fost sfâșiate în 

lupta împotriva Ucrainei, scrie 

Business Insider într-o analiză 

dedicată strategiei aplicate de 

Rusia pe frontul ucrainean, în 

care tot mai mulţi soldaţi, fi e ca 

sunt recruţi, mercenari sau trupe 

de elită, sunt folosiţi drept carne 

de tun, relatează Digi24. 

 Trupele nord-coreene trimise 
să lupte în Kursk sunt alcătuite 
din cei mai dedicaţi și mai bine 
pregătiţi soldaţi nord-coreeni, 
dar au suferit pierderi grele în 
atacuri sângeroase de tip „val 
uman”. Armata ucraineană a de-
clarat că aceste forţe nu au mai 
fost văzute de câteva săptămâni, 
speculând că rata ridicată a pier-
derilor ar fi  putut duce la retrage-
rea lor. Agenţia de informaţii din 
Coreea de Sud a susţinut aceste 
observaţii.

 Războiul Rusiei împotriva 
Ucrainei a devastat unităţi mili-
tare ruse întregi, de la forţe de 
elită la unităţi de recruţi slab 
instruiţi, a măcelărit armate de 
condamnaţi și a anihilat forţe de 
mercenari. La fel ca trupele nord-
coreene, multe dintre aceste forţe 
au fost descrise drept „carne de 
tun” sau pur și simplu „carne”.

 Grupul brutal de mercenari 
Wagner, care se baza în mare 
măsură pe prizonieri, a pierdut 
aproximativ 20.000 de luptători 
în lupta pentru Bahmut. Unităţi-
le penale Storm-Z ale Rusiei, care 
sunt practic forţe de pușcăriași, 
au înregistrat, de asemenea, pier-
deri mari. Anul trecut, Ministe-
rul britanic al Apărării a acuzat 
Moscova că „risipește vieţi într-o 
abordare grotescă care arată cât 
de jos este capabil să coboare re-
gimul președintelui Putin”.

 Acum, forţele nord-coreene 
par să fi  avut o soartă similară. 
Mai mult de 11.000 de soldaţi 

nord-coreeni, majoritatea forţe 
pentru operaţiuni speciale, s-au 
desfășurat în regiunea Kursk din 
Rusia în noiembrie anul trecut, în 
urma invaziei uimitoare a Ucrai-
nei pe teritoriul rus. Cele mai 
recente estimări plasează pier-
derile lor la aproximativ 4.000. 
Institutul pentru Studiul Războ-
iului apreciază că întregul con-
tingent ar putea fi  ucis sau rănit 
până în aprilie dacă rata actuală 
a pierderilor va continua.

 Seth Jones, președintele de-
partamentului de apărare și se-
curitate al Centrului pentru Stu-
dii Strategice și Internaţionale, a 

declarat că rata raportată a vic-
timelor este uimitoare și că sol-
daţii par să fi e folosiţi în moduri 
similare unităţilor de prizonieri 
din Rusia, în special în Kursk, 
unde obiectivul este de a recu-
ceri teritoriul pe care Ucraina 
l-a confi scat și fortifi cat. „Acesta 
este modul în care se pare că rușii 
au folosit forţele nord-coreene”, a 
declarat Jones, adăugând că Rusia 
a făcut acest lucru și cu forţe de 
nivel superior. „Acesta este mo-
dul rusesc de a duce un război”, 
a spus el. „Este uimitor în ceea 
ce privește numărul mare de vic-
time”. .

MODUL RUSESC DE A DUCE UN RĂZBOI  .  ANALIZĂ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Într-o mişcare provocatoare 
ce ar putea fi  menită să alimen-
teze furia preşedintelui Donald 
Trump, cea mai recentă copertă 
tipărită a revistei TIME îl prezin-
tă pe Elon Musk în spatele birou-
lui Rezolut, emblematicul obiect 
de mobilier al preşedintelui din 
Biroul Oval, devenit un simbol al 
puterii, relatează CNN, citat de 
News.ro. 

Aceasta apare în contextul în 
care Donald Trump i-a acordat 
lui Elon Musk şi Departamentu-
lui său pentru efi cienţă guverna-
mentală (DOGE) o putere extraor-

dinară de a reduce forţa de muncă 
federală - putere care în ultimele 
zile a fost împiedicată, cel puţin 
într-o anumită măsură, de unele 
demersuri în justiţie.

 Coperta simplă îl arată pe 
Musk cu cafeaua în mână stând la 
biroul prezidenţial cu steagurile 
american şi prezidenţial în spa-
te, pe un fundal roşu. Articolul 

la care trimite această copertă 
este semnat de Simon Schuster 
şi Brian Bennett şi aprofundează 
campania nemiloasă care a lăsat 
„milioane de lucrători guverna-
mentali la mila lui Musk”.

 Coperta sugerează că Musk, şi 
nu Trump, este adevărata putere 
din spatele proverbialului simbol al 
Casei Albe - o idee ce ar putea atra-
ge mânia lui Trump, despre care se 
ştie că este fascinat de revistă şi că 
nu obişnuieşte să împărtă puterea.

 Trump a fost întrebat despre 
copertă, vineri, la Casa Albă. „Mai 
există revista TIME pe piaţă?” a 
întrebat Trump în glumă. „Nici 
măcar nu ştiam asta”, a adăugat 
el. .

Musk
Coperta provocatoare a revistei TIME

Sri Lanka, 
lăsată fără 
curent de 
o maimuţă

INCIDENT. O maimuţă a provocat 

duminică o pană de curent în toată Sri Lan-

ka, ţară insulară din Asia de Sud, după ce 

a pătruns într-o centrală electrică. „O mai-

muţă a intrat în contact cu transformatorul 

nostru de reţea, provocând un dezechilibru 

în sistem”, a declarat ministrul Energiei, 

Kumara Jayakody. Pana de curent, care 

a început la sfârșitul dimineţii, nu fusese 

complet reparată trei ore mai târziu. Cu 

toate că alimentarea cu energie electrică 

fusese restabilită în anumite zone, nu era 

imediat clar cât de mult va dura întrerupe-

rea.  . Cristinel Luca

 SUMMIT ARAB   

DE URGENŢĂ

PALESTINIENI. Egip-

tul va găzdui, pe 27 februarie, un 

summit la care se va discuta ceea 

ce s-a descris ca fi ind evoluţii 

„grave” pentru palestinieni, a 

anunţat duminică Ministerul de 

Externe de la Cairo, citat de Reuters 

și preluat de Mediafax. Summitul 

vine pe fondul condamnării 

regionale și globale a sugestiei din 

4 februarie a președintelui american 

Donald Trump de a „prelua Fâșia 

Gaza” de la Israel și de a crea 

o „Rivieră a Orientului Mijlociu”, 

după reinstalarea palestinienilor 

în altă parte. Donald Trump a 

lăudat în mod deosebit „potenţialul 

incredibil” al poziţiei geografi ce. 

Propunerea președintelui american 

a fost întâmpinată de un cor de 

proteste în întreaga lume, în special 

din partea ţărilor arabe, care au 

insistat asupra necesităţii unei 

soluţii cu două state, israelian și 

palestinian, pentru soluţionarea 

confl ictului israeliano-palestinian. 

Summitul a fost convocat de Egipt, 

la cererea palestinienilor, după 

consultări „la cel mai înalt nivel 

cu ţările arabe în ultimele zile”. 

Aceste consultări au făcute inclusiv 

cu Bahrain, ţară care deţine în 

prezent președinţia Ligii Arabe.  

.Cristinel Luca 
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 SLUJIRE 

ARHIEREASCĂ 

LA CATEDRALĂ
TRIODUL. În Duminica 

a 33-a după Rusalii, numită și 

Duminica Vameșului și a Fariseului, 

Înaltpreasfi nţitul Părinte Casian, 

Arhiepiscopul Dunării de Jos a 

săvârşit slujba Sfi ntei Liturghii 

sub Pantocratorul Catedralei 

Arhiepiscopale din Galaţi. În 

această zi de început a perioadei 

de pregătire deosebită pentru 

sfântul şi marele post al Sfi ntelor 

Paşti, numeroşi credincioşi din 

municipiul de la Dunăres-au rugat 

împreună cu ierarhul Dunării 

de Jos şi cu soborul slujitor al 

Catedralei, pentru binecuvântarea 

şi ajutorul lui Dumnezeu în 

urcuşul duhovnicesc început 

astăzi. Din această duminică, în 

biserică sunt interpretate cântările 

specifi ce perioadei triodului: ”Uşile 

pocăinţei...”, iar în cadrul pericopele 

evanghelice de la Sfânta Liturghie 

ni se oferă multe îndemnuri 

specifi ce pentru îndreptarea vieţii 

prin smerenie, rugăciune curată şi 

pocăinţă sinceră. După momentul 

intonării Axionului, teologul 

Cristian Iorga a fost hirotonit întru 

diacon.  Mulţi dintre cei prezenţi 

la slujbă, la momentul cuvenit, au 

fost împărtășiţi cu Sfi ntele Taine. 

În omilia rostită astăzi, Părintele 

Arhiepiscop Casian a vorbit 

despre perioada mai intensă de 

rugăciune şi de pocăinţă care 

începe cu această Duminică şi a 

tâlcuit înţelesurile duhovnicești ce 

se desprind din Evanghelia acestei 

duminici de la Sfântul Luca.La fi nalul 

Sfi ntei Liturghii, ierarhul Dunării de 

Jos i-a binecuvântat pe cei prezenţi 

la slujbă.  . Anca Spânu 

Sfântul 
gălăţean 
Constantin 
Sârbu - 
1905-1975 (I)

Unul dintre noii Sfi nţi așezaţi în 

calendarul Bisericii Ortodoxe, la 

Centenarul Patriarhiei Române 

din 4 februarie, este părintele 

mărturisitor Constantin Sârbu 

(1905-1975), gălăţean, prin 

naștere, cetăţean al Cerului, prin 

viaţa și lucrarea sa. În puţine 

cuvinte,  Troparul Sfântului 

Constantin Sârbu , concentrează 

calităţile și lucrarea sa 

îndrăzneaţă, într-o vreme când 

regimul ateisto-stalinist secera 

tot ce considerau că este în 

opoziţie cu fostul regim.

  „Din pruncie, Părinte, în sărăcie 
trăind/ Te-ai curăţit spre slujirea cea 
rânduită de Sus/ Ca să poţi purta şi 
sarcina aproapelui/ Astfel, Sfinţite 
Constantin, Mucenic al lui Hristos/ 
A tuturor mângâiere te-a arătat,/ 
Cel ce lumea a mântuit prin răstig-
nirea Sa”.

 Copilăria unui orfan 
Părintele martir Constantin 

Sârbu s-a născut la Cavadinești, 
judeţul Galaţi, în 10 ianuarie 
1905 și a trecut la cele veșnice, 
în iulie 1975, într-un spital din 
București, prin „grija” fostului 
regim. A venit pe lume într-o 
familie de ţărani, însă copilul a 
rămas orfan la doar un an, când 
mama sa a adormit în Domnul la 
nașterea următorului prunc.

Și cum o veste rea nu vine nici-
odată singură, la auzul cumplitei 
vești, tatăl pruncului „ s-a prăbuşit 
la pământ şi a avut un şoc nervos ”, 
traumă care l-a urmărit toată via-
ţa. Constantin a fost crescut de 
bunica paternă - Ioana, o ţărancă 
a cărei avere era multa-i credinţă 
în Cel de Sus și puţina agoniseală 
din lucratul cu ziua și din torsul 
lânii... 

 Pe când a împlinit trei ani, 
„ne-am mutat cu toţii la Galaţi, 
în cartierul muncitoresc din Lo-
zoveni nr...”, nota părintele Mu-
cenic Constantin Sârbu, în 1962, 
într-un „Memoriu-spovedanie”, 
adresat Patriarhului Justinian Ma-
rina, pe când se afl a cu domiciliul 
forţat la Viișoara, raion Slobozia, 
regiunea București, după cei opt 
ani de închisoare, ca „dușman al 
poporului”. 

 O paranteză. Părintele a fost 
condamnat la opt ani de închi-
soare grea de fostul regim, fi ind 
considerat „dușman al poporu-
lui”, după ce a zidit Biserica „Par-
cul Călărași” din  Bariera   Vergului 
-  București, între anii 1954-1962, 
fi ind închis la Jilava, Dej, Poarta 
Albă, Salcia, Gherla, renumită 
pentru cumplitele cazne la care 
erau supuși condamnaţii, ase-
mănătoare metodelor folosite de 
prigonitorii creștinilor din pri-
melor veacuri creștine. La Gherla, 
preotul Sârbu a pătimit cea mai 
lungă și grea perioadă, între 1956-
1962, cu o întrerupere, în 1959, la 
Salcia. 

  „M-au ars cu fierul roşu la tălpi, 
mi-au smuls barba, m-au bătut, dar le-
am zis: «Puteţi să mă chinuiţi cât vreţi, 
dar nu mă lepăd de Hristos»”  

 După anii ‘90, am văzut și eu 
Gherla-Muzeu și, ce să zic, era cum-
plit doar să vezi ce instrumente de 
tortură foloseau torţionarii, dară-
mi-te să le simţi pe pielea ta...

 Revenind la copilăria sa în 
orașul de la mila 80 a Dunării - Ga-
laţi, aici, copilul a urmat  Şcoala Pri-
mară Nr. 7  și a absolvit ca  premiant I , 
spre bucuria bunicilor. În această 
perioadă a întrebărilor, Constan-
tin afl ă că - de fapt - „mama Ioana” 
este bunica și o mare deznădejde 
l-a încercat... 

Cu grijă de mamă, Ioana îl 
duce pe copil în faţa Icoanei Mai-
cii Domnului și îi zice:  „Aceasta 
este Mama ta cea adevărată. Ea îţi va 
purta de grijă, ei să te rogi!” 

 Dorinţa bunicii de a-și vedea 
nepotul slujitor la Sfântul Altar a 
determinat-o pe Ioana să se mute 
la celălalt fi u-preot din comuna 
Smârdan, o localitate afl ată în 
coasta Galaţilor la trei-patru kilo-
metri. Dar, cel bogat greu îl înţele-
ge pe cel sărac. Aici, dezamăgirea 
lui Constantin a fost nemăsurată. 
Fără cărţile atât de iubite, orfanul 
a muncit cu palmele doi ani,  fără 
simbrie , din zori și până-n noap-
te,  păscând vitele unchiului, cărând 
gunoiul, făcând toate treburile de 
argat .

 După adormirea în Domnul 
a bunicului, nora i-a izgonit, 
găsindu-și adăpost „ într-o cameră 
părăsită din curtea Bisericii satului ”,
ne relatează părintele martir Con-
stantin Sârbu, în Memoriul-spo-
vedanie... Locul vechii biserici, la 
streașina căreia au stat copilul și 
ai lui, este astăzi marcat de o Sfân-
tă Cruce, din apropierea școlii și 
nimeni nu știe ce zbucium a fost 
aici, în umră cu mai bine de un 
veac...

 Marea grijă a Ioanei era să-l 
vadă pe nepot preot, așa că... „ a 
vândut o juncă şi m-a trimis la medi-

taţie la Galaţi şi mi-a poruncit să dau 
examen la Seminarul Teologic din Ga-
laţi. «Dacă vei reuşi, şi vei învăţa bine, 
poate vei intra în inima profesorilor, 
care te vor ajuta să isprăveşti şcoala 
şi te vei face preot!» ”.

 În 1919, tânărul Constantin 
Sârbu a dat examen la Seminarul 
Teologic din Galaţi, în prima ge-
neraţie de elevi după încheierea 
I Război Mondial, prezentându-se 
500 de candidaţi. Nepotul Ioanei a 
fost admis al III-lea, cu bursă, dar 
dragul de învăţătură nu l-a scutit 
de taxele școlare și de necazuri...

 „ În fiecare an, eu eram premiantul 
al doilea, profesorii din vremea aceea, 
cu toate că or fi avut ei inimă – cum 
spunea bunica – nu m-au putut ajuta 
cu nimic, din care pricină eram adese-
ori dat afară în cursul anilor, pentru 
neplata taxelor ...”, mărturisește 
Sfântul Constantin Sârbu.

 Ca să facă faţă nevoilor, 
Constantin nu a stat nepăsător, 
așteptând puţinul obţinut de 
buna Ioana din torsul lânii sau din 
munca cu palmele a tatălui, ci a 
lucrat la Fabrica de Cherestea din 
Galaţi, medita copiii profesorilor 
de la seminar sau de preceptori, 
pentru o carte, o peniţă sau un 
creion... „ Câtă deosebire între noi, cei 
de atunci, care am învăţat carte cu la-
crimi de sânge, şi între elevii de astăzi, 
care primesc de la stat cărţi gratuite, 
hrană, scutire de taxe şi burse! ”, se 
minuna părintele Constantin pes-
te ani...

 La cursul superior al semina-
rului a parcurs doi ani într-unul, 
clasa a VIII-a a absolvit-o la Cen-
trul Seminarial din Roman, până 
în nordul Moldovei „ călătorind pe 
tampoanele de la coada trenului... ”, 
din lipsă de bani pentru bilet. 

 În aceste zbateri, pentru supra-
vieţuire, tânărul orfan a îndrăznit 
să-și dorească mai mult, în 1925, 
înscriindu-se la Facultatea de Teo-
logie din București și la Conserva-
torul de Muzică, în ideea de a obţi-
ne un post de cântăreţ bisericesc, 
fapt devenit realitate abia după 
doi ani de așteptări.  (Va urma)
,  Maria Stanciu   

NOI SFINŢI ÎN BISERICA ORTODOXĂ ROMÂNĂ  .  MARTIRIU 
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„M-au ars cu fi erul roșu la tălpi, mi-au smuls 

barba, m-au bătut, dar le-am zis: «Puteţi să mă 

chinuiţi cât vreţi, dar nu mă lepăd de Hristos»” ...

f oto Arhiva ziarul „Lumina“ 
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LA ȘCOALA GIMNAZIALĂ NR. 22 , COMPETIŢIE

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

zona Baia Comunală, bloc 7 

etaje. 0775555123 (287001) 

 • Vând apartament 2 camere, 

et.4, Micro 21. Tel. 0749431902. 

(287037) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

parter, 70 mp, Mazepa. Telefon 

0744478416. (287030) 

 VÂNZĂRI  

5 CAMERE 

 • Vând apartament 

Bloc Colibri 3, 

an construcţie 2020-2021, 

suprafaţă 118 mp, et. 3, 

5 camere, 2 băi, 2 garaje, 

bucătărie şi băi mobilate 

şi utilate, balcoane 

închise, lift, fonoizolaţie. 

Preţ: 260.000 euro.  Relaţii 

la telefon 0730.004.071.

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Apartament 2 camere, Micro 19.

0751123890. (286998) 

 • Închiriez apartament în 

Bucureşti, zona Dristor, 2 ca-

mere, super curat şi cu centrală. 

0723699301. (287043) 

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând laborator radiologic den-

tar, funcţional, pretabil pentru 

orice cabinet medical, 20,5 mp, 

2 camere în Policlinica Mazepa. 

50000 euro. Tel. 0756071280. 

(287009) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează zugravi, fi nisori 

și zidari. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101 (286917) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător vase. Salariul atrac-

tiv. Tel. 0767441177. (286925) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel. 0749223352 

(286926) 

 • SC angajează inginer industria 

alimentară. Tel.: 0749223352 

(286928) 

 • SC angajează mecanic în-

treţinere echipamente. Tel.: 

0749223352. (286929) 

 • SC angajează personal califi -

cat/ necalifi cat brutărie- patise-

rie. Tel.:0749223352 (286930) 

 • Angajăm muncitor necalifi cat 

pentru manipulare deșeuri reci-

clabile, 8h/zi. Tel: 0743456201 

(în intervalul orar 08,00-16,00,  

luni- vineri) (286973) 

 • SC angajează personal cu-

răţătorie haine, cu sau fără ex-

perienţă. Telefon 0756458101 

(286984) 

 • NAVMARO ANGAJEAZA 

OPERATOR FIERASTRAU 

CU PANZA CONTINUA. 

BENEFICII: ANGAJAT CU 

NORMA INTREAGA, TICHETE 

DE MASA 40 RON/ZI, 

SALARIU INCEPAND CU 3100 

RON. CERINTE:  8 CLASE, 

MASURARE CU RULETA SI 

SUBLER. 0733934915 (287011) 

 • ANGAJĂM ȘOFER 

SERVICII FUNERARE! 

0744431568/0746114988.

(1200) 

 DIVERSE  

 • SC GOSPODĂRIRE URBANĂ 

SRL anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicitării de 

emitere a acordului de mediu 

pentru proiectul „Achiziţie linie 

mobila de reciclare a deșeurilor 

inerte provenite din demolări în 

Municipiul Galaţi”, propus a fi  

amplasat în Municipiul Galaţi, 

Zona Barboși Siret, lot 2, jude-

ţul Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  con-

sultate pe pagina de internet a 

autorităţii competente pentru 

protecţia mediului A.P.M Galaţi, 

anpmgl.anpm.ro secţiunea 

Reglementări- Acordul de me-

diu- Documentaţii procedura 

EIA și EA- Memorii de prezentare 

2023 și la Primăria Municipiului 

Galaţi, Strada Domneasca nr. 

54. Observaţiile publicului se 

primesc pe adresa de email 

o f f i c e @ a p m g l . a n p m . r o 

(287039) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Instalaţii electrice, casete si-

guranţe, trasee separate centra-

le. 0726835985 (286974) 

 • Recondiţionăm căzi, montăm 

sifoane pardoseală, cabine duş. 

0726835985. (286975) 

 • Renovăm, curăţăm hornuri, 

sobe teracotă. 0726835985. 

(286976) 

 • SC execută lucrări funerare 

la preţuri foarte avantajoase 

(discounturi). 0746709019. 

(287031) 

 • Reparaţii frigidere, ma-

şini de spălat. 0740167887, 

0720256788. (287036) 

 LICITAŢII  

 • RA Administraţia Zonei Libere 

Galaţi, str. A. I. Cuza, nr. 45bis, 

Bloc Cristal, organizează în fi -

ecare zi de luni, la orele 11:00 

la sediul regiei, licitaţie de în-

chiriere terenuri și spaţii pen-

tru depozitare. Relaţii la tele-

fon 0727343434 sau la sediul 

Administraţiei (286729) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

4216/ 2010 din 24.01.2013, pe 

numele Buhoci Dănuţ Gheorghe 

4/16, Teodorescu Daniela Angela 

4/16, Kotona Sofi a 1/2, pentru 

locul de înhumare din Cimitirul 

Eternitatea, parcela 6, rândul 4, 

locul 1 Sud, suprafaţă 4,96 mp. 

Se declară nul. (287046) 

 • Pierdut proces verbal de pre-

dare - primire nr 68582/1996 

al locuinţei încheiat între 

S.C.Loconfort S.A. și Astefanei 

Alexandra, apartament situat în 

cartier micro 16,bloc A 14, ap 41. 

Se declara nul. (1202) 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

Galerie de artă 
fotografică a elevilor
CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Creativitatea și talentul elevilor 

sunt puse în valoare la Școala 

Gimnazială Nr. 22 din Galaţi, în 

cadrul concursului de fotografi e 

„Album de iarnă”. Competiţia 

s-a desfășurat pe trei secţiuni: 

„Poveste de iarnă”, care a 

surprins magia anotimpului (chiar 

dacă zăpada a lipsit din Galaţi, 

copiii au adus-o din vacanţa lor, 

în imagini), „Încălzirea globală”, 

o refl ecţie asupra schimbărilor 

climatice și „Fine Art”, unde 

estetica și originalitatea au fost 

elementele defi nitorii. 

În cadrul acestei activităţi, ele-
vii pasionaţi au avut și o întâlnire 
cu fotografa Simona Andrei, care 
le-a împărtășit din secretele teh-
nicii fotografi ce și le-a dat curaj să 

fi e creativi, să privească cu ochi de 
artist lumea.

„Expoziţia realizată a trans-
format coridoarele școlii într-o 
adevărată galerie de artă vizuală, 
demonstrând că fotografi a este 
nu doar un mijloc de exprimare 
artistică, ci și o modalitate de a 
ne face atenţi la frumuseţea na-
turii, și de a transmite mesaje 

despre lumea din jurul nostru. 
Juriul va avea o misiune difi cilă 
în selectarea celor mai expresive 
și impresionante imagini. Activi-
tatea este organizată de Consiliul 
elevilor, coordonat de doamnele 
profesoare Elena Grigoriu și Mo-
nica Pădurariu. Activitatea a fost 
sponsorizată de Asociaţia de pă-
rinţi a școlii, „Dimitrie Cantemir”. 

Acest eveniment demonstrează 
că arta și educaţia merg mână în 
mână, dând ocazia elevilor să își 
exprime sensibilitatea artistică și 
să își pună în valoare pasiunile. 
Îi felicităm pe toţi participanţii 
pentru talentul și pasiunea lor!”, 
ne-a spus directoarea Școlii Gim-
naziale Nr. 22, prof. Valentina Tu-
dorache.”  ,
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ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000

Plata cu
 CARDUL!

Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 
ANUNŢURILE online! 

AAA

AANU

A
NOU!
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

februarie

10

1755 u Încetează din viaţă 
CHARLES de SECONDAT, baron 
de MONTESQUIEU (n. 1686), 
scriitor, filosof, iluminist francez.
1885 u Se naşte ALICE VOINESCU 
(m. 1961), estetician, filosof.
1898 u Se naşte BERTOLT BRECHT 
(m. 1956), dramaturg german.
1902 u Se naşte ANTON HOLBAN 
(m. 1937), prozator, dramaturg, 
laureat cu Premiul Societăţii 
Scriitorilor Români.
1910 u Se naşte MARIA 
CEBOTARI (m. 1949), actriţă, 
cântăreaţă.
1923 u Încetează din viaţă 
WILHELM CONRAD RONTGEN 
(n. 1845), fizician german, laureat 
cu Premiul Nobel pentru Fizică 
(1909).
1933 u Se naşte VICTOR 
REBENGIUC, actor de teatru şi 
film, laureat cu premii naţionale 
şi internaţionale.
1947 u Se semnează, la Paris, 
Tratatul de pace al României cu 
Puterile Aliate şi Asociate.
1952 u Încetează din viaţă 
CONSTANT TONEGARU (n. 1919, 
la Galaţi), poet.
1972 u Se naşte, la Galaţi, 
VALENTIN POPA, sculptor, 
membru al UAPR - Filiala Galaţi.
1997 u Încetează din viaţă 
CONSTANTIN DRÂMBĂ (n. 
1907), astronom, matematician, 
membru al Academiei Române.
2003 u Încetează din viaţă 
DUMITRU SOLOMON (n. 1932, 
la Galaţi), dramaturg, prozator, 
eseist, laureat cu Premiul 
Academiei Române, cu Premiul 
Uniunii Scriitorilor.
2009 u Are loc prima coliziune a 
doi sateliţi artificiali care orbitau 
în jurul Pământului.
2014 u Încetează din viaţă 
SHIRLEY TEMPLE (n. 1928), 
actriţă („copilul minune al 
Hollywoodului anilor 1930“), 
diplomată americană, laureată cu 
Premiul Oscar.  

Alice Voinescu, 
prima româncă 
doctor în Filosofie  
la Sorbona
REDACŢIE
redactie@viata-libera.ro

    Alice Voinescu, scriitoare, 

profesor universitar, eseist, critic 

de teatru şi traducătoare, s-a 

născut pe 10 februarie 1885, la 

Turnu Severin, într-o familie de 

intelectuali. A fost prima femeie 

din România care a reuşit să 

obţină titlul de doctor în Filosofi e 

la prestigioasa Universitate 

Sorbona.

La cinci ani citea deja în ro-
mână şi germană, iar la șase ani 
studia limba franceză. 

A urmat Facultatea de Litere şi 
Filozofi e din Bucureşti, luându-
și licenţa în 1908, avându-l ca în-
drumător pe Titu Maiorescu.

La instistenţele acestuia a 
plecat la studii în Germania şi 
Franţa pentru a-şi pregăti teza 
de doctorat. În 1913 a devenit 
prima femeie din România cu 
doctorat în fi losofi e, obţinut la 
Sorbona, sub îndrumarea lui L. 
Levy-Bruhl. Teza sa de doctorat a 
fost extrem de apreciată în lumea 
academică din Franţa.

După susţinerea tezei de doc-
torat, a primit oferte de la univer-
sităţi din SUA şi Paris.  A refuzat 
însă toate ofertele preferând să 
se întoarcă în România pentru 

a preda în ţara natală. 
Din 1922 a devenit pro-
fesor titular de Esteti-
că şi Istoria teatrului 
la Conservatorul de Artă 
Dramatică din Bucureşti.

    Până în 1940 a condus 
Catedra de Istoria literaturii 
dramatice la Conservatorul 
de Artă Dramatică şi Muzică 
din Bucureşti. Conferinţele 
sale umpleau sălile, fi -
ind considerate ade-
vărate prelegeri de 
umanism.

A militat pen-
tru emanciparea şi 
educarea femeilor, 
ţinând cursuri de sociologie la În-
alta Şcoală de Asistenţă Socială.

În 1940 a luat atitudine pu-
blică împotriva asasinării lui 
Nicolae Iorga de către legionari. 
Alături de alţi zeci de intelectuali 
români a căzut în dizgraţia nou-
lui regim, fi ind pensionată forţat 
în 1948.

După ce a fost reţinută la 
Ghencea, Văcărești și Gherla, la 
expirarea internării administra-
tive de 12 luni, în 1952, i-a fost 
fi xat domiciliu obligatoriu la 
Costești, judeţul Iași, unde a îndu-
rat o serie de abuzuri și tracasări 
din partea autorităţilor, printre 
care și suspendarea pensiei, con-

strânsă fi ind să apeleze la ajuto-
rul localnicilor sau al prietenilor 
din București.

În paralel, Securitatea i-a inter-
zis mersul la biserică (mai 1953), 
dar și un control oftalmologic 
(iulie 1953). Totuși, în ianuarie 
1954 i-au fost ridicate restricţii-
le domiciliare, putând reveni la 
București. Până la sfârșitul vieţii, 
a trăit marginal, traducând sau 
corectând diverse manuscrise, 
bucurându-se de afecţiunea prie-
tenilor vechi și noi, dar, mai ales, 
refugiindu-se în jurnalul său.

A încetat din viaţă pe 4 iunie 
1961, la București.(diferite sur-
se).  . Persida Vanda Onea 

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 10 februarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:18 am

apune

55:27pm

Timişoara

 7  -6-6

Cluj

 5  -8-8

Bucureşti

 3  -6-6

Galaţi

 0  -5-5
Constanţa

 0  -3-3

Braşov

 3  -9-9

Londra

 4   22

Paris

 6   33
Madrid

14  33
Roma

16  77

Chişinău

 0  -8-8

CER SENIN, GER. Astăzi, 

la Galaţi, potrivit meteorologilor, cerul va 

fi  senin. Temperatura aerului va atinge 

valoarea maximă de 0 grade Celsius, iar 

minima, noaptea, va fi  de până la -5 grade 

Celsius. Vântul va atinge o viteză de până 

la 10 kilometri pe oră. Presiunea atmo-

sferică va oscila în jurul valorii de 757 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea relativă 

va ajunge la 35 la sută. Nu se aşteaptă 

precipitaţii.   . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia 
„Transpuneri sonore“, cu lucrări din creaţia lui 
Ioan Simion Mărculescu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă Expoziţia „Atelier“, care reuneşte 
lucrări de artă plastică realizate de către 
studenţii programului de studii de licenţă de la 
secţia Pictură a Facultăţii de Arte din cadrul 
Universităţii „Dunărea de Jos“ din Galaţi.
Casa Artelor  u Expoziţia de artă vizuală „Acest 
spaţiu nu există“, de Andreea Gabriela Tudor.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri) Temporar 
închisă.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti) Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“  u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor  u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“ Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul   
şi Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central 
este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u  
Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural

ă.
-

tă
şti.
ndus 
aturii
vatorul
Muzică 
nţele 

fi-

Foto: Trecutul în culoriFoto: Trecutul în culori  uu
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este important să nu faceţi abuz 

de infl uenţa pe care o aveţi 

asupra celorlalţi.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Veţi fi  agitaţi şi veţi face tot ce 

puteţi pentru a evita plictiseala şi 

sarcinile repetitive.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Natura cercetătoare şi 

pătrunzătoare a minţii dvs. poate 

descoperi secrete şi comploturi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Această perioadă este benefi că 

pentru a încerca lucruri noi şi 

incitante.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicarea se realizează cu 

pasiune, sunteţi convingători 

atunci când interacţionaţi cu 

ceilalţi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Feriţi-vă de luarea deciziilor 

părtinitoare şi de amânarea unor 

acţiuni ce trebuie desfăşurate.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Mintea dvs. este mai 

concentrată pe idei inventive, 

originalitate şi schimbare.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Daţi dovadă de profunzime 

în discuţiile pe care le purtaţi 

astăzi.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

S-ar putea să simţiţi nevoia de 

consimţământ din partea celor 

ale căror opinii le apreciaţi.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este ziua perfectă pentru studiu 

şi cercetare. Natura curioasă a 

propriei minţi vă poate dezvălui 

secrete.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Aveţi o nevoie emoţională de a fi  

auziţi, văzuţi şi observaţi.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este indicat să vă conectaţi la 

sursa emoţiilor dvs. şi să vă 

exprimaţi sentimentele.

horoscop
10 februarie

fi lmul zilei
LUNI, 10 FEBRUARIE 

remember
Carlos Saura (1932-2023)

Cineastul spaniol Carlos 
Saura s-a născut pe 4 ianuarie 
1932, la Huesca. A realizat 
cincizeci de fi lme, obţinând 
recunoaşterea internaţională în 
1966, la Berlin (Ursul de Argint 
pentru „La Caza“).

Prin impresionanta sa 
activitate de regizor, reprezintă 
cinematografi a spaniolă din 
a doua jumătate a secolului al 
XX-lea la superlativ. A început, 
în 1958, cu documentarul 
”Cuenca” şi a continuat cu 
lungmetrajele ”Los golfos” 

şi celebrul ”La caza”, apoi cu 
”Peppermint frappe”, ”Stress, 
es tres, tres” sau ”El jardin 
de las delicias” (fi lme care 
au abordat cele mai difi cile 
subiecte, ca ravagiile războiului 
civil, represiunea franchistă, 
tabuurile erotice, cenzura). 
Filmele sale din anii ‘60 
constituie o referinţă în istoria 
cinematografi ei mondiale.

Filmele dedicate dansului 
spaniol, tangoului, artei 
fl amenco sau fi lmele muzicale 
constituie o altă faţetă a operei 

sale şi marchează momente 
în istoria genului, din anii 
‘80 până în prezent: ”Bodas 
de sangre”, ”El amor brujo”, 
”Sevillanas”, ”Flamenco” etc.

A încetat din viaţă pe 10 
februarie 2023, la Madrid. 
.P.V.O. (diferite surse) 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

90 CM

158 CM

188 CM

14 cm

12 cm

8 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

191 CM

146 CM

120 CM

9 cm

8 cm

9 cm

GREU DE OPRIT 
PRO CINEMA. ora 20,00, crimă, thriller, 2021, SUA

  Cu: Bruce Willis, Jaime King  u                        
Shannon Mathers devine martoră la o crimă brutală comisă de poliţişti corupţi 
într-o pădure izolată. Fără nicio altă opţiune, ea fuge pentru a-şi salva viaţa, dar 
este urmărită nemilos de forţele corupte. În încercarea ei disperată de a supravieţui, 
Shannon îl întâlneşte pe Jack Harris (Bruce Willis), un fost poliţist retras care încearcă 
să-şi regăsească liniştea.  

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

11:00 Teleenciclopedia (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Maghiara de pe unu

17:00 Fiica regelui

     Coreea de Sud, Acţiune, 
Dramă, Romantic

18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Misiune pentru preşedinte

     SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă

22:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula (R)

23:00 Nocturne

00:00 Punctul critic (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Tătuţu’

21:30 Survivor România

00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Greu de pensionat (R)

     SUA, Acţiune, Comedie
02:30 Superspeed (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa -         

Iubeşte româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât   

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Power Couple -      

La bine şi la greu

00:00 Observator

00:45 Iubire cu parfum 

     de lavandă (R)

     România, Dramă, Romantic
03:15 Observator (R)

04:00 Narcos

     Franţa, Biografic, Crimă, 
Dramă

05:00 Eşti mai deştept decât  

un copil de clasa a V-a? 

(R)

06:00 Observator

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor       

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aziz

23:00 Jocul cuvintelor      

cu Dan Negru

00:30 Ramo

     Turcia, Acţiune, Dramă
02:00 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

06:15 În căutarea adevărului (R)

08:05 Bântuind prin Veneţia

     SUA, Crimă, Dramă, Mister
09:50 Regina visurilor mele

     Canada, Pakistan, Comedie, 
Dramă

11:30 Dl Turner

      Marea Britanie, Biografic, 
Dramă

14:00 Fondatorul

     SUA, Biografic, Dramă, 
Istoric

15:55 Vremea Armaghedonului

     Brazilia, SUA, Dramă
17:50 Moneyball:        

Arta de a învinge

     SUA, Biografic, Dramă, 
Sport

20:00 Hacks            

SUA, Comedie, Dramă
20:40 Familia Gemstone

     SUA, Comedie
21:15  Babylon

     SUA, Comedie, Dramă, 
Istoric

00:20 O altă femeie

     SUA, Thriller

07:00 Generaţia Fit

07:25 România…în bucate (R)

07:50 Zice el, Aricitotel (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Levintza prezintă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Istorii de bun gust (R)

14:30 Zile de poveste

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România…în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

     Italia, Familie
20:00 Puternici, împreună (R)

21:00 Reţeaua de idoli

22:00 Născuţi în libertate

23:30 Comisarul Rex (R)

     Italia, Familie

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 10 februarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 9 februarie



10 FEB 2025 15www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi M

A
G

A
Z

IN

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
le

id
o

s
c
o

p
rebus
Alimente

ORIZONTAL: u 1) Legumă cu proprietăţi nutritive asemănătoare 

cepei – Cârnat mai gros din carne tocată, de obicei afumat 

şi uscat. 2) Lichid al glandelor mamare, care constituie hrana 

noilor-născuţi – Fiertură de carne sau legume, cu adaos de 

fi dea. 3) Exprimarea înţelegerii depline – Ca alimentul supus 

acţiunii focului (fără apă) pentru a fi  mâncat. 4) Restul la 

ciulama! – Carne de vită de pe bură, pentru consum. 5) Cu sens 

de asemenea – Puţină lobodă! 6) Regim alimentar prescris în 

anumite cazuri – Zeama de la mămăligă. 7) Se dă în vânt după 

carnea de sitar (var.) – Preparat de consistenţa unei paste, care 

se serveşte ca desert sau ingredient la prăjituri. 

8) Ciuperci comestibile, care pişcă la limbă – Un pesmet la 

urmă! 9) Garnitură… la fasole păstăi – Alt nume pentru harbuz 

sau lubeniţă (pl.). 10) Şi-a făcut plinul cu mâncare – Mâncare de 

legume fi erte peste care se toarnă unt.

VERTICAL: u 1) Amestec de făină, apă şi drojdie, folosit la 

fermentarea aluatului – Folosite la glasat! 2) Produs de cofetărie, 

de origine turcească – Mic conductor electric. 3) Cea mai bună 

băutură – Oploşit la un adăpost temporar şi o gură de mâncare. 

4) Zărit de pe margini! – Rodul comestibil al pomilor din livadă. 

5) Prăjitură alungită, cu cremă şi glazură – Administraţia Publică 

Locală (siglă). 6) Inimă de poet! – Precum murăturile bine făcute. 

7) Garnitură de gelatină pentru răcituri – Ţesătură cu dungi în 

relief. 8) Oraş în Ucraina – La început, ceai! – Focar de areolă! 

9) Aperitive la început! – Produs care serveşte ca hrană. 

10) Fructul consumat… cu păcat – Bucăţi alese pentru masa 

mirilor (sg.). u Dicţionar: LUTC  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1
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sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

3 2 6

1

6 7 9 8

8 1

6 9

1 7 8 4

5 3 9 7 8

2 3

2

1 9 3

4 7 2

9 8 5 6

1

8 9

8 3 4 2

7 2 3

3 9

glume
Vasile Ghica 

1
O femeie intră într-un salon 
auto.
- Aș vrea să cumpăr o mașină.
- Model?
- Nu, contabilă. Dar vă 

mulţumesc pentru compliment.
2

Un poliţist oprește o mașină.
Șoferul uimit întreabă:
- De ce m-aţi oprit? Nu 
mergeam decât cu 20 km/oră.
- Și de ce te furișai așa!?  

reţeta zilei
Tocăniţă 
de cartofi  
cu ton

INGREDIENTE. 11 kg cartofi , 1 con-

servă de ton în ulei, 1 ceapă, 2 căţei de usturoi, 

1 ardei iute, 1 lingură pastă de ardei, 1/2 linguriţă 

boia dulce, 1 foaie de dafi n, sare, piper, pătrunjel.

PREPARARE: Se călesc ceapa şi ardeiul 

iute tocate mărunt. Curăţaţi cartofi i şi tăiaţi-i 

cubuleţe. Adăugaţi peste ceapă usturoiul strivit, 

boaiau şi pasta de ardei şi căliţi încă 1-2 min. 

Adăugaţi cartofi i, presăraţi sare şi piper, foaia de 

dafi n şi apoi adăugaţi apă cât să acopere cartofi i. 

Fierbeţi 25-30 min. Scurgeţi tonul, adăugaţi-l 

în tocăniţă şi amestecaţi. Lăsaţi să mai fi arbă 5 

minute. Adăugaţi pătrunjel tocat. . P.V.O.

tv
mania
Vitamina 
A de la                       
Adrian Enache

u Fără filtru. „Cuceresc 
publicul, dar fără să vreau cuceresc 
şi partea feminină. La mine totul 
vine natural, pentru că sunt un 
mare fan al naturalului – «naturelul 
simţitor», cum spunea Caragiale. Mi 
se spune vitamina A – de la Adrian. 
Făcând şi legătura cu vitaminele 
care se găsesc în anumite 
farmacii…”, a marcat subtil, artistul 
gălăţean Adrian Enache invitat la 
„Viaţa fără fi ltru”, pe Antena Stars. 
A ţinut să reamintească faptul că a 
fost fotbalist la Galaţi şi că avea fane 
încă de pe atunci, admiratoare care 
s-au mutat de pe stadion în sala de 
spectacol: „Probabil că jocul meu 
excentric de scenă, schimbările 
de direcţie bruşte, se datorează 
în mare măsură şi fotbalului! Ai, 
n-ai mingea, dai la poartă!”, a 
mai spus Adrian Enache. Întrebat 
cum rezistă relaţia lui cu Iuliana 
Marciuc, artistul a spus fără să 
clipească: „O relaţie rezistă când 
e foarte aerisită. Nu stai pe capul 
celuilalt: unde eşti, când vii…”. A 
mai adăugat că n-ar putea trece, în 
cazul unei partenere, peste prostie, 
gelozie şi peste lipsa simţului 
umorului: „Eu nu pot să înţeleg o 
femeie care n-are simţul umorului, 
pentru că eu glumesc în fi ecare 
minut. Şi dacă nu mă cunoşti şi 
nu mă înţelegi, stai degeaba lângă 
mine. Trebuie să te ducă mintea, că 
eu sunt cu mintea înainte mult şi 
aş vrea să mă întâlnesc cu tine la 
un moment dat, să convergem spre 
acelaşi punct”. Cât despre gelozie, 
teoria de mai sus e valabilă: cu 
cât relaţia e mai „aerisită”, cu atât 
rezistă mai mult!

Şi aş mai adăuga eu, nu e doar 
vitamina A, ci şi vitamina E... de la 
Enache. ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

integramă 
Flori... de mai

Vulpea 
nordului

De unul 
singur

...

...
A da greş

Tăiată 
din faţă!

Lucrare 
de fi nisare

Prinse de 
urechi

Zanoşiţă 
(plantă)

Temători 
din fi re

Omul cu 
mârţoaga (pl.)

Plantă 
decorativă

Cu părul 
vâlvoi

Atlet 
de frunte!

A călca apa

Domeniul 
vaselor

Ciubuc

Prinde miros

...

Întoarce 
vorba

Intrarea în 
teatru!

Secretul 
din bancă

Trecătoare

Caiete!

...

Micile cu 
imagini

Muntele mic!

Ere!

Scos din 
funcţie

Culoare 
de mai

Din casă în 
casă!

Lovit cu 
putere

Unice!

Finale la 
fi niş!

A provoca 
la scandal

Gh. GurăuGh. Gurău

Unu!

Simbol de 
valoare

A lovi cu 
vorba

Ceai!

Uşor de 
dus

Arici de 
mare!

Bere 
de Brăila!
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Golden Buzz pentru 
tecuceanca Damaris Lupu

CONTORSIONISM LA  „ROMÂNII AU TALENT” . UIMITOR

PRF PVL 000035

MAŞINA TIMPULUI, 

LA MUZEUL 

COPIILOR
INTERACTIV. Muzeul 

Copiilor a lansat expozi�ia 

interactivă Mașina Timpului, unde 

vizitatorii vor putea „călători” prin 

diferite epoci, a anun�at Primăria 

Capitalei. Expozi�ia este dedicată 

copiilor de 4-14 ani, dar și familiilor 

acestora.  > pag. 06

CSM ARCADA 

ŞI-A DEZAMĂGIT 

CRUNT FANII
VOLEI. În acest sezon, echipa 

Gala�iului, multiplă campioana 

na�ională, n-a mai evoluat la nivelul 

așteptărilor. A avut destule sincope, 

iar acum, când se disputau meciurile 

pentru Cupa României, a așteptat 

toată lumea un joc deosebit, însă fără 

rezultat.  > pag. 08

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 februarie 2025

6

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

6 luni

10 - 15 februarie 2025

Se apropie şi Valentinul de im-
port, şi Dragobetele autohton, iar 
magazinele sunt încă pline de mici 
cadouri inimoase pentru parte-
neri, pentru copii, pentru prietenii 
platonici, pentru părinţi şi chiar 
pentru patrupezi - câini şi pisici. 
Tuturor celor care protestează că 
sunt sărbători comerciale etc etc, le 
spunem clar. Nu sunteţi obligaţi să 

sărbătoriţi, nu vă obligă nimeni să 
cumpăraţi nimic şi nici să dăruiţi. 
Slavă Cerului, trăim într-o ţară li-
beră şi încă democratică, unde toa-
tă lumea poate să aleagă. Dar, dacă 
sărbătoriţi, aveţi grijă de unde luaţi 
fl ori, să nu ajungeţi la destinaţie cu 
una în minus, cum foarte probabil 
s-a întâmplat şi deunăzi, în autobu-
zul 9, unde un cap de trandafi r era 

călcat în picioare şi la urcare, şi la 
coborîre. Dacă am fi  cinici, am spu-
ne că provenea din fl orile furate de 
pe vreun mormânt în Cimitirul 
„Sf. Lazăr“. Dar nu suntem, aşa că 
preferăm să credem că un călător 
cu sufl et frumos luase fl orile să 
le dăruiască unei persoane dragi. 
Ceea ce vă dorim şi dumneavoas-
tră.    , Anca Spânu

poza zilei
Valentin sau Dragobete în mizerie

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Damaris Lupu, în vârstă de 14 

ani, din Tecuci, a primit Golden 

Buzz de la Dragoş Bucur, 

pentru un număr senzaţional de 

contorsionism, la „Românii au 

talent”. Tecuceanca a învăţat 

singură contorsionismul şi se 

antrenează acasă ori pe un 

covor în faţa blocului. „Tehnica 

este... încearcă până-ţi iese”, a 

mărturisit Damaris Lupu.

Cu doar o zi înainte de a îm-
plini 15 ani, tecuceanca Damaris 
Lupu s-a califi cat direct în semifi -
nala „Românii au talent”, cu un 
impresionant număr de contor-
sionism. După cum a mărturisit, 
adolescenta a descoperit pe You-
Tube mai multe fi lmuleţe cu gim-
naste care fac asta şi a încercat să 
le urmeze mişcările. Nu are unde 
să se antreneze, în casă se loveşte 
de mobilă sau de pereţi, aşa că, 
adesea, scoate covorul în faţa blo-
cului şi lucrează: „În cartier, scot 
covorul și fac pe-acolo, mă îndoi”, 
a povestit fata.

Damaris locuiește cu mama ei 
și cu fratele mai mic. Tatăl fetei a 
murit în urmă cu un an, însă Da-

maris nu mai ţinea legătura cu el 
de mai mulţi ani, de când părinţii 
au divorţat. Împreună cu familia a 
locuit, o vreme, în Austria.

Toţi cei patru membri ai juriu-
lui au fost uluiţi de performanţa 
ei. Şi au remarcat că una dintre fi -
guri au văzut-o în premieră, chiar 
şi după atâtea sezoane de „Româ-
nii au talent”: „Cu mișcarea aia 
sfi dează gravitaţia”. 

Damaris a explicat că a învăţat 
acea mișcare de la Sofi e Dossi, o 
gimnastă celebră pe YouTube.

Dragoş Bucur a apăsat buto-
nul auriu şi a trimis-o direct în 
semifi nală!

„E genul de copil care merită 
încurajat. O dată pentru ea, şi în 

al doilea rând pentru toţi 
ceilalţi copii ca ea, care se 
uită la televizor şi spun: 

«Dacă Damaris poate, pot 
şi eu!». Eşti extraordinară şi eşti 
un exemplu o grămadă de oa-
meni care stau acolo şi spun în 

fi ecare zi că nu pot. Este un Gol-
den Buzz oferit din două motive 
diferite: ce-a făcut ea pe scenă şi 
ce-a făcut ea până să ajungă pe sce-
nă! Un lucru pe care foarte puţini 
oameni reuşesc să îl facă în viaţă. 
Să încerce până reuşesc. Majori-
tatea oamenilor pe care îi cunosc 
eu spun: «Nu m-a ajutat nimeni!», 
«Nu am avut bani!», «Am avut o 
problemă», «Cineva a avut ceva cu 
mine», şi aşa mai departe. Ce face 
fata asta este un exemplu extraor-
dinar de viaţă!”, a spus Dragoş.

„Damaris este povestea Cenu-
şăresei. Nici nu vreau să mă gân-
desc prin ce a trecut săraca fetiţă 
până să ajungă aici!”, a spus Mihai 
Bobonete.

„De acum încolo, la Tecuci, nu 
se mai face doar muştar, se face 
şi contorsionism!”, a concluzionat 
Smiley.  , foto Pro Tv 
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